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češkoslovaška vladna 
kriza 

Celih pet tednov že traja čehoslovaška 

v ladna kriza, a v vseh teh dolgih petih tednih 

n i bilo ne razburl j iv ih dogodkov nit i ne po-

sebnih zanimivosti . Kakršna je bi la situacija 

takoj po proglasitvi vol ivnih rezultatov, takš-

n a je tudi situacija po pet ih tednih pogajanj. 

P rav za prav je ves efekt dolgotrajnih poga-

janj samo ta, da je dokazal , da čehoslovaške 

v ladne krize sploh n i mogoče rešiti drugače 

ko s koncentraci jsko vlado. 

Tako j v začetku vladne krize se je zlasti 

s socialistične strani silno propagirala misel 

tako imenovane zeleno-rdeče koalicije, k i jo 

na j bi tvoril i češki in nemški agrarci ter češki 

in nemški socialisti z raznimi manjšimi in ma-

lopomembn im i priveski. Bilo je sicer takoj 

jasno, da Švehlovi agrarci n ikdar ne bodo za 

tako koalici jo, ker bi moral i v tej koalici j i 

delat i samo štafažo socialistom, ali pa takoj 

koal ici jo razbit i . Vseeno niso socialističnega 

predloga odkloni l i brezpogojno, ker je imel 

ta predlog to dobro stran, da je bila z nj im 

nehote združena propaganda za vstop socia-

listov v vlado. Iz državnega stališča je bilo 

n ad vse želeti, da socialisti vstopijo v vlado, 

ker se delavskega tabora v vladi skoraj ni 

moglo pogrešati. Social ist ične stranke pa so 

se zlasti med vol ivn im bojem tako zagrizle v 

opozic ionalno stališče, da njih voditel j i sko-

raj niso smeli govorit i svojim vol ivcem o so-

delovanju z meščanskimi strankami v vladi. 

Čisto neka j drugega pa je seveda bilo, če so 

mogl i socialistični voditelj i govorit i o vstopu 

v vlado, kjer b i imeli odloči len vpliv. Zeleno-

rdeča koalicija pa bi jim tak vpl iv zasigurala. 

K o pa so socialisti govoril i o tej koalicij i in 

jo priporočal i , pa so obenem svoje vol ivce 

na nevaren način že tudi sprijaznil i z vsto-

pom socialistov v vlado. In to je bi l menda 

tudi edini vzrok, da je prišlo do misli o ze-

leno-rdeči koalicij i . 

Dejansko pa ta misel seveda n i mogla 

prodreti , ker pač agrarci n ikdar ne bi razbi l i 

meščanskega b loka zato, da bi pomagal i iz-

vajat i nj im nesimpat ične težnje socialističnih 

strank. Ker n i bUo z zeleno-rdečo koalici jo 

nič , se je pričela lansirati koalici ja meščan-

skega bloka. Mnogo tehtnih argumentov je 

imela za sebe ta koalicija, al i glavni argu-

ment ji je manjka l . Na j so meščanske stranke 

tudi stokrat dokazale svojo homogenost in 

svojo sposobnost do dela, vendar večine niso 

imele. Brez večine pa ni mogoča nobena vla-

da in zato je mora la tudi misel o vladi me-

ščanske koalici je propasti. 

Prišle so nato razne druge kombinaci je, 

o kater ih se je tudi precej pisalo, ki pa niso 

bi le niti resne. Tako se je govorilo, da pride 

do vsenarodne čehoslovaške vlade brez Nem-

cev. Bila je to prava misel-enodnevnica, k i je 

mora la propasti , kakor hitro jo je resen po-

lit ik pogledal pobližje. V znaku boja za ali 

prot i akt iv izmu so šle nemške stranke v vo-

livni boj in pribori le zmago akt ivist ični misli. 

Sedaj pa naj bi dobi le za svojo lojalnost in 

državno zvestobo — brco. Ne, takšne napake 

se ne delajo v deželi Masaryka in zato je tudi 

mtsel v vsenarodni v ladi brez Nemcev ne-

slavno prenehala. Pojavil i so se tudi glasovi 

o uradniški vladi. Pa tudi za njo ni bi lo no-

benih vel javnih vzrokov. Strank, k i so hotele 

vstopit i v v lado, je bi lo preveč, ne premalo. 

Kakšen smisel b i imelo to delavoljnost strank 

ubi jat i z uradniško v lado. Ta postane ven-

darle aktuelna šele tedaj, kadar ni nobene 

druge možnost i , a v čehoslovaški krizi jih je 

bi la še cela vrsta. Pač pa je mogla biti urad-

niška v lada dobrodošel opomin za stranke, da 

se vendar že enkrat sporazumejo, ker dru-

gače bi le prišlo tudi do zadnje rešitve, do 

uradniške vlade. 

Ko je potek krize dokazal , da ni mogoča 

ne meščanska in ne socialistična vlada, je po-

stalo jasno, da je mogoča edino-le koncen-

tracijska vlada. A l i tudi za ustvaritev kon-

centracijske vlade še niso bile premagane 

vse težave. Meščanski b lok je mnogo moč-

nejši od socialističnega. Če bi vstopil v kon-

centracijsko v lado ves meščanski blok, potem 

bi moral i socialisti delati to, kar bi sklenil 

meščanski blok. Ista težava, samo v obratnem 

smislu, ko pri nameravani zeleno-rdeči koali-

ciji, se je pojavila. Kako r niso preje hoteli 

dopusti t i agrarci premočnega socialističnega 

upl iva, tako niso mogli pripustit i socialisti 

premočnega vpl iva meščanskega bloka. Reši-

tev jc bila mogoča le na ta način, če bi se 

pusti le pasl i nekatere meščanske stranke. Al i 

drugače ni šlo in tako je prišlo do predloga, 

da na j odpadeta Hl inkova ljudska in nemška 

krščansko socialna stranka. 

Velika zgodovinska manifestacija lojalnosti 
hrvatskega naroda za Jugoslavijo 

Vsa hrvatska mesta in društva se 16. XII. slovesno poklonijo kralju 

Zagre, '28. nov. AA. Za danes ob 5 po-
poldne je bila napovedana skupščina občin-
skega sveta. Pred sejo so se občinski zastop-
niki zbrali v mali posvetovalnici in imeli tam-
kaj konferenco. Predkonferenca je trajala od 
16.33 do 16.55. Na konferenci je občinski za-
stopnik dr. Rittig prečital brzojavko, ki jo je 
kasneje ponovil ua plenarni seji. Nato je kon-
ferenca sklenila, da bo v svojem imenu in v 
imenu svojih občanov določila veliko poklo-
nitveno deputacijo meslnih zaslopnikov, ki 
bo odšla k Nj. Vel. kralju Aleksandru pred 
njegovim rojstnim dnem 16. decembra I. 1. 
Meslo bo pozvalo vsa ostala hrvatska mesia 
in vsa naša društva, da sodelujejo v tej po-
klonilveni depulaciji. Ta deputacija naj bi po-
stala temelj nove komunalne politike v duhu 
absolutne državnotvomosti. 

Ob 17.11 je stopil v veliko posvetovalnico 
mestni načelnik dr. Stepan Srkulj in sedel na 
županski stol. Galerije so bile polne meščan-
stva, ki je nestrpno pričakovalo začetka seje. 
Medtem so se napolnile tudi zastopniške klopi. 
Ob 17.13 je mestni načelnik vstal in ugotovil 
sklepčnost. Po odobritvi zapisnika prejšnje 
seje je župan sporočil občinskemu zastopu 
vsebino odgovorov, ki jih io sprejel od marša-
lata dvora povodom čestitk na najvišje mesto 
zaradi nove državne preureditve z zakonom 
od 3. oktobra. Zatem je dr. Srkulj sporočil, da 
je prejel od mestnega zastopnika dr. Rittiga 
predlog, ki ga stavi v razpravo pred prehodom 
na dnevni red. Mestni načelnik je pozval dr. 
Riitiga, da prečita svoj predlog. Dr. Rittig je 
nato vstal ter čital pred občinskim zastopom 
svoj predlog in njegovo utemeljitev, v kateri 
je med drugim dejal: 

»Mi vemo, da se nad našimi kraji zbirajo 
oblaki. Odkrito pa moramo izjavili, da za 
nas Hrvate ni druge obljubljene dežele, ka-
kor je Jugoslavija. (Viharno ploskanje in pri-
trjevanje!) To, kar zdaj delajo Pavelič, Sarko-
tič in ne vem kdo drugi (»Doli izdajalci!«), 
kakor tudi njihovi tovariši, ne izhaja iz genija 
hrvatskega naroda in ne sloni na njegovi kul-
turi, na njegovih tradicijah in političnih inte-
resih, pač pa je v službi tujčeve misli in tuj-
čeve politike. Zato je njihovo delo izdajstvo 
nad hrvatskim narodom. Ali ni, gospoda, pravi 
zločin, staviti na kocko svobodo in bodočnost 
hrvatskega naroda^ Ali ni zločin, igrati se z 
usodo Dalmacije, kjer se je rodila hrvatska 
državna misel, Dalmacije, ki je zibelka hr-
vatske knjige in prosvete, Dalmacije, ki je 
srce in duša in pljuča hrvatskega ozemlja in 
vse Jugoslavije? Dalmacije, ki je še danes 
najčistejša hrvatska in jugoslovanska krajina. 
Ni, gospodje, Hrvatov brez Dalmacije (»Tako 
je!« Viharno odobravanje.), ni Jugoslavije 
brez Dalmacije (»Tako je k) . Mi spoštujemo 
veliko italijansko kulturo (»Doli z Italijo!«), 
mi smo bili in smo z italijanskim narodom 
v tesnih stikih, želimo to tudi dalje ostati, ker 
smo miroljuben narod in ne zahtevamo tujega. 
Ne težimo za lujim, loda tudi ne damo svo-
jega! (Viharno ploskanje.) Naj vsi sosedje 
vedo, da bomo mi rajši izginili, kakor da si 
damo rezati živo meso iz našega narodnega 
telesa (»Tako je!«), preden bi dovolili raz-
kosati ozemlje, ki je že 1300 let naše in ki je 
ravno toliko let naša domovina (dolgotrajno 
ploskanje). Izvirni greh je vzrok vse naše 
narodne politične nejevolje: izjavljam, gospo-
dje, odkrito in iskreno, ta izvirni greh je du-
ševni in plemenski razdor med Hrvati in Srbi. 
Ta razdor je naše vprašanje, naša bolezen in 
naša rana. Ko bo izlečena, bo Jugoslavija sre-
čna in slavna. Nam Hrvatom, Srbom in Slo-
vencem je usojena skupna zemlja, skupna do-
movina, skupna kultura in skupno življenje, 

in zato tudi vzajemna usoda v bodočnosti. 
Edinstvena državna misel in edinstvena nacio-
nalna misel, edinstveno državno ime pa ne iz-
ključujejo, da državljani v posameznih bano-
vinah razvijajo po svojih tradicijah in po svo-
jih razmerah svoj kulturni in gospodarski na-
predek in razvoj.« 

Zato so proti imenu Jugoslavija ne samo 
oni, ki lahkomiselno izpodkopujejo njene te-
melje, nego tudi vsi oni, ki mislijo, da so po-
vlaščeni gospodarji v njej. (»Tako je!«) Go-
spodje! V tem trenutku, v teh težkih razme-
rah so oči nas vseh uprte v Njegovo vel. kra-
lja Aleksandra I. (»Živel!«), ki mu je Bog 
podelil moč, milost in srečo, da provede v živ-
ljenje ideal hrvatskih in jugoslovenskih geni-
jev Križaniča, Gaja, Strossmayerja, Starčcvi-
či in drugih. S tem, da je ustvaril eno državo 
od Jadrana do Vardarja, je ustvaril jugoslo-
vonsko državno misel. Nj. Vel. kralj Aleksan-
der I. je danes ne samo simbol, on je tudi 
nosilec, on je čuvar jugoslovenske državne 
koncepcije, čuvar meščanske tradicije in ple-
mensko ter verske enakosti. On jo branitelj 
jugoslovenskega zgodovinskega teritorija in ni 
niti enega kotička v naši zemlji, kjer ne bi bili 
Slovenci, Hrvati in Srbi enako zainteresirani 
za integriteto skupne države. (»Tako je!, Ži-
vijo!« in burno ploskanje.) Da, naše oči so 
uprte v Nj. Vel. kralja Aleksandra I., vzvi-
šenega nosilca državne in jugoslovenske mi-
sli. Živo čutimo potrebo in dolžnost, da v teh 
hudih časih objasnimo pred njegovim oblič-
jem s posebnim odposlanstvom, da se Zagreb 
ni izneveril narodni veri in da ni nikdar iz-
dal in ne bo izdal jugoslovenske misli. (Bur-
ni vzkliki: »Tako jel«) A mi, gospodje zastop-
niki, smo prvi poklicani kot zastopniki za-
grebškega meščanstva, da vodimo hrvatska 
mesta in ves narod, ker je Zagreb po svoji 
tradiciji zmerom bil glavni nosilec Strossma-
jerjeve narodne in politične misli, glavni no-
silec, glavni pokretnik in glavni njen pred-
stavnik. (»Živijo mestno zastopništvo!«) Naš 
narod je zanosen in živ! V nekaterih trenut-
kih je poln resignacije, ali zmerom je lojalen 
in vedno vesten. Dverjen sem, da bo naša ma-
nifestacija pred obličjem Nj. Vel. kralja, zla-
sti če bo vseobča, razčistila ter ozdravila da-
našnje razmere. Zato vas v našem globokem 
pojmovanju hrvatskega in jugoslovenskega 
problema toplo prosim, da sprejmete la pred-
log, ki sem ga pravkar prečital. (»Živijo!«, 
burno ploskanje.) 

Mestni načelnik dr. Srkulj je vstal in 
vprašal mestne zastopnike ali sprejmejo pred-
log. Soglasno so odgovorili, da ga sprejmejo. 

Belgrajske vesti 

Belgrad, 28. nov. AA. Predsednik ministr-
skega sveta in minister notranjih zadev gene-
ral Peter Živkovič je sprejel davi ob pol 12 
deputacijo iz Križevcev, ki so jo tvorili gg. 
Dragan Kolarič, načelnik mesta, dr. Lavoslav 
Hanžek, podnačelnik, in dr. Dane Šajatovič, 
škof v Križevcih. Odposlanstvo se je prišlo 
poklonit predsedniku kraljevske vlade. 

Belgrad, 27. nov. (Tel. »Slov.«) Danes se je 
vršila konferenca predstavnikov profesijonalne 
bankarske organizacije, katere so se udeležili 
dr. Branko Pliverič, dr. Milenko Markovič, Mi-
loš Miloševič, dr. Ante Filipančič, dr. Franc 
Pavlin, dr. Vlado Markovič, Milivoj šišarevič, 
dr. Janko Hacin in Lujo Mor. Na tej konferenci 
se je v popolnem sporazumu izdelal definitivni 
tekst predloga zakona o zbornicah denarnih za-
vodov. Ta predlog bodo odstopili trgovskemu 
ministru s prošnjo, da ga priobči in uzakoni. 

Al i pa more na tak predlog pristati če-

hoslovaška ljudska s t ranka? Poslanski klub 

stranke je odgovoril na to vprašanje pritrdilno 

in njegovi razlogi so nad vse umlj ivi . V novi 

v ladni koalicij i bo imela meščanska koalicija 

109 mandatov , socialistična pa 93. Čehoslova-

ška ljudska stranka pa ima 25 mandatov , kar 

se pravi , da ne more v koalicij i prodreti no-

ben predlog, če se ne izjavi zanj l judska 

stranka. Brez teh 25 manda tov n ima ne me-

ščanska koalicija, nc socialistična večine in 

l judska stranka je postala nakra t ccntralna 

stranka, pravi jeziček na tehtnici . Prol i volji 

l judske stranke se nc more nič zgoditi in 

vsled tega jamstva jc mogla ljudska stranka 

resignirati na sodelovanje obeh svojih brat-

skih strank. Kajt i za to resignacijo je prišla 

do tako močnega stališča, da je na vse plati 

zasigurana. Čehoslovaški par lament pa je s 

tem dobi l pravo stranko centruma, ki bo si-

gurno v čehoslovaški pol it iki igral enako 

odl ično mesto, kakor nemški centrum v ber-

linskem par lamentu. 

Osnove za rešitev čehoslovaške krize so 

bile s tem ustvarjene in če še ni bila že vče-

raj sestavljena nova vlada, potem samo za-

radi še nerešenega, a le drugovrstnega vpra-

šanja: razdelitve resorov. A tudi to vprašanje 

bo kmalu rešeno in nova čehoslovaška v lada 

bo v kratkem pričela z delom, ki bo popol-

noma odgovarjal pozit ivnemu rezultatu čeho-

slovaških volitev. 

Uprava /c vH-opltarfevl ui.št.O * Čekovni 
račun: L/ubl/ana štev. IUM5U In 10.349 
xa Inseiate, Sara/cvošt.7SU3, Zagreb 
št. 30.011, Vraga In Ounal št. 24.797 

G. R. Šaponič, 

vodja jugoslovanske delegacije, ki vodi važna 

pogajanja z Bolgari. 

Sofija, 28. nov. AA. Bolgarska agencija po-
roča: Neki listi so objavili vest, da so se na 
bolgarsko-jugoslovanski konferenci pojavile tež-
koče zaradi zadržanja jugoslovanske delegacije. 
Bolgarska delegacija je glede na to izjavila za-
stopnikom časopisja, da je ta vest brez podlage 
in da tako obveščanje javnosti nikakor ne lajša 
dela obeh delegacij. 

Bojevit govor v ital. parlamentu 

Rim, 28. nov. (Tel. :>Slov.«) Na današnji 
otvoritveni seji italijanske poslanske zbornice so 
fašistični poslanci in občinstvo priredili ovacije 
italijanskemu prestolonasledniku Humbertu, ko 
je predsednik zbornice Giuriati oficielno nazna-
nil njegovo zaroko z belgijsko princezinjo. Giu-
riati je pripomnil, da bodo s to zaroko postali 
še prisrčnejši prijateljski odnošaji med Italijo in 
Belgijo, ki so sicer obstojali že v času vojne. 
Omenjajoč atentat v Bruslju, pa je Giuriati še 
pripomnil, da je Umberto Savojski s svojo ču-
dovito hladnokrvnostjo dokazal, da je vreden, 
prevzeti nekega dne vrhovno poveljstvo nad ita-
lijanskimi vojaki. 

Mednarodne konference 
Pariz, 28. nov. (Tel. »Slov.«) »Matin« po-

roča, da je gotovo, da se bo druga haaška 
konferenca začela 3. januarja. Datum 21. ja-
nuarja se kot začetek konference za pomorsko 
razorožitev ne more spremeniti zaradi japon-
skih in ameriških delegatov. Italijanski pred-
log, da se čas zasedanja Sveta Društva naro-
dov preloži na zgodnejši termin, nima upanja 
na uspeh. Francija je slavila prolipredlog, 
da se zasedanje Svela Društva narodov vrši 
paralelno s konferenco za pomorsko raz-
orožitev v Londonu. 

Potopljeno zlato 
NewYork, 28. nov. (Tel. »Slov.«) Ko je 

parnik »Mauretania« odplul iz newyorškega 
pristanišča, je trčil skupaj z brodom za pre-
važanje železniških vlakov. Brod se je lakoj 
potopil, dočim so posadko rešili. »Maureta-
nia« je bila hudo poškodovana na sprednjem 
delu in so jo morali privleči nazaj v pristani-
šče, da se škoda popravi. Na krovu je imela 
za 5.35 milijonov dolarjev zlala v palicah, 
ki ga je newyorška Federal Reserve Bank po 
slala za francosko narodno banko. 

Arabci v zvezi z boljševiki 

London, 28. nov. (Tel. »Slov.«) V Hajfi 
je bilo devet Arabcev obsojenih na smrt, dva 
pa na 15 letno ječo zaradi umora neke ži-
dovske rodbine v Safedu ob zadnjih nemi-
rih v Palestini. 

Jeruzalem, 28. nov. (Tel. »Slov.«) Jeru-
zalemski mufti, predsednik vzhodnega moha-
medanskega sveta, ki je najvišja mohamedan-
ska oblast v deželi, bo, kakor pišejo arabski 
listi, najbrže prisiljen odstopiti zaradi svojih 
zvez z boljševiki. Židje mu očitajo, da je kri' 
zadnjih nemirov. 

Program afganskega kralja 

London, 28. nov. (Tel. »Slov.«) Afganski 
kralj Nadir je izdal proklamacijo, kjer izjav-
lja o svoji bodoči politiki, da ho njegova upra-
va slonela na načelih mohamednnskih zako-
nov: popolna proliibieija, ustanovitev vojaške 
šole, nabava modernega orožja, nadaljevanje 
odnošajev s tujimi državami in razvoj trgo-
vinskih odnošajev z njimi, nadaljnji obstoj 
starega državnega sveta in imenovanje mini-
strskega predsednika, ki bo s pristankom kra-
lja sestavil kabineL 



VI. Pušenjak: 

Prvi proračun dravske 
banovine 

(Konec.) 

ni . DOHODKI BANOVIN. 
Za pokritje izdatkov banovin bi trebalo 

astvariti redne, stalne finančne vire, ker je sicer 
nevarnost, da bodo imele banovine težkoče s fi-
nanciranjem Ker odpade velik del poslov, kaiere 
je doslej vršila država, ua banovine in s tem v zve-
zi izdatki v znesku 138500.000 Din, bi bilo umest-
no, da država nekatere vrste davkov popolnoma 
odstopi banovinam. Dosedanji, način finansiranja 
oblastnih samouprav ui priporočljiv Čakati vsako 
leto na državne dotacije, na preodkaz gotovih znes-
kov od finančnega ministra, se pravi biti odvisen 
od uvidevnosti finančnega ministra, od smisla cen-
tralne vlade za potrebe posameznih banovin. Na-
predujoče banoviue bodo imele več potreb, ko 
zaostale, njih izdatki bodo večji, zato bi bilo popol- j 
noma pogrešeno uporabljati enako merilo pri odo-
bravanju proračunov posameznih banovin Ker so 
naprednejše banovine gospodarsko močnejše, ker 
je njih davčna moč večja, je samo po sebi ra-
zumljivo, da se jim mora dati možnost kritja večjih 
izdatkov. Vsi očitki, da se favorizira ta ali druga 
banovina, bodo utihnili, ako ne bo treba banovinam 
vsako leto pogajanj za dosego državnih dotacij, 
ako bodo imele samsotalne davčne vire. Kot taki 
pridejo v prvi vrsti trošarina in takse. 

Trošarina je dala v Sloveniji okrog 130 milj. 
Din, takse pa okrog 100 milij D m dohodkov (po 
podatkih za 1. 1925 iu 1926). 

V drugi vrsti pridejo v poštev samo dvojne 
vrste davkov obeh oblasti v Sloveniji. 

Oblastna imovina iu oblastni zavodi v Mari-
boru in Ljubtj-i.i so dali, oziroma bodo dali v 
vsej banovini Din 25,593.526 in 4,810000. skupaj 
30,403.526 Din. Taksa na motorna rotila: 600.000 
Din in 400.000 Din. skupaj 1 milij. Din Taksa na 
gledališke iu kinematografske vstopnice 450.000 
Din in 550.000 Din, skupaj 1 milij. Din. Taksa na 
električni tok: 1 milij Din in 1 milij Din, skupaj 
2 milij. Din. Taksa na zakupnino torišč: 250.000 
Din in 250.000 Din, skupaj po! milij Din. Taksa na 
javne plesne prireditve: 800.000 Din in 400.000 
Din, skupaj 700.000 Din. Takse na potrošnjo pre-
moga: 1 milij. Din in 1.2 milij Din, skupaj 2.2 
milij. Din. 50% doklada k davku na dobiček družb, 
zavezanih javnemu polaganju računov, 2 milij. Din 
in 2.8 milij Din, skupaj 4.8 milij Din 50% do-
klada k drž. trošarini na pivo 2 milij. Din in 2.2 
milij. Din, skupaj 4.2 milij. Din. 100% doklada 
k drž. trošarini na špirit, žganje, rum, likerje 5 
milij. Din in 12 milij. Din, skupaj 17 milij. Din. — 
Skupaj: 63,803.526 Din. 

Ti podatki so posneti iz rač zaključkov obeh 
oblasti za 1. 1928, odnosno so preračunani na pod-
lagi uspeha v eni izmed obeh oblasti. Doklade k drž. 
trošarini ua vino se naj opuste, ker iste pobirajo 
občine in je treba upoštevati obupne razmere vino-
gradnikov. 

Dohodki banovin bi znašali: Trošarina Din 
130,000 000. takse Din 100.000.000. dohodki obeh 
oblasti Din 63.803.526, skupaj: Din 293.803.526 

• Da bo popolnoma zasigurano finansiranje ba-
novin, bo treba istim po zgledu drugih držav odsto-
piti zeinljarino in zgradarino Dohodki iz zemljari-
ne v Sloveniji znašajo letno 30 milij. Din, dohodki 
iz zgradarine pa 10 milij. Din; skupaj: 40 milij. 
dinarjev. 

Bojazen, da bi vsled odstopa zemljarine in 
zgradarine bilo uničeno ravnovesje v državnem 
proračunu, je neosnovana, ker bo banovina razbre-
menila centralno vlado samo pri šolstvu za nič 
manj ko 108 in pol milij. Din in je le pošteno, 
da odstopi centralna vlada i sredstva za pokritje 
teh znatnih bremen. Gospodarska kriza, pod katero 
ječe vsi stanovi. zahte«va znižanje jasnih bremen. 
Velik korak k zbližanju državnih m samoupravnih 
financ bo pomenilo dejstvo, ako bodo državni di-
rektni in indirektni davki zadostovali za kritje po-
treb države in banovin ter bodo edino občine in 
cestni odbori nalagil zmerne doklade na držav-
ne davke. Sicer pa ima država v carini, ki da letno 
1 milijardo 500 milij. Din, v monopolih, ki dajo 
letno 1 milijardo 800 milij. Din, v drž. ustanovah 
(železnice, pošte, rudniki, šume, državna posestva 
itd.), ki dajo letno 5 milijard 200 milij. Din dohod-
kov. ne računajoč dohodke od ostalih vrst direkt-
nih davkov, ki dajo 1 milijardo Din dohodkov, do-
volj sredstev za kritje onih potreb, ki bodo ostale 
po prenosu mnogih poslov na banovine. 

Proračunsko ravnovesje. 

Ako primerjamo skupne izdatke v znesku 

288.3S5.496 Din s skupnimi dohodki 293.803 526 

Din. dobimo prebitek v znesku 10,418.080 Din, ka-

teri lahko služi v dotiranje nedovoljno proračuna -

nih izdatkov ali pa za povečanje kreditov za pospe-

ševanje kmetijstva, za zdravstvo, banovinske za-

vode itd. 
Iz navedenih podatkov sledi, do je mogoče 

sestaviti proračun Dravske banovine, ki bo imel 
dovoijne kredite la vse potrebe.Slovenije, da pa ne 
treba za pokritje t«-h potrebščin prav nI« asvišati 
dosedanjih davkov, temveč bo celo mogoče opustiti 
razne davščine, kakor u. pr. oblastno doklado k 
državni trošarini ua vino in druge davščine, kar 
bo le v prid vsemu gospodarstvu banovine. 

Konferenca TOI v Zagrebu 
Belgrad, 28. nov. AA. Na inicijativo za-

grebške zbornice za TOI bo v Zagrebu 29. in 
30. novembra konetenca predstavnikov tr-
govskih, industrijskih in obrtniških zbornic 
iz vse države. Na konferenci bodo razprav-
ljali predstavniki zbornic o reformi našega so-
cialnega zakonodavstva. 

Bolgarija in sovjeti 
Sofija, 28. nov. (AA.) Bolgarska agencija 

priobčuje ta-le demanti: Vest, ki jo je spravil 

v javnost neki list in ki pravi, da se med bol-

garskimi in sovjetskimi predstavniki v Ber-

linu vrše pogajanja za neposredno obnovitev 

diplomatskih odnošajev, je brez osnove. 0 

kakih pogajanjih med Bolgarsko in sovjetsko 

Unijo ni govor«. 

Italijani podpiralo razdiralne elemente 
Praga, 28. nov. AA. »Lidove Novine« 

prtobčujejo članek pod naslovom Avstrijski 
Heimvvehrovci in hrvatski frankovci«. Članek 
tigotavlja, da skuša nekaj višjih avstrijskih 
oficirjev, ki so po rodu Hrvatje in ki na Hr-
vaškem ne pomenijo ničesar, vzpostaviti staro 
monarhijo iu Habsburgovce s pomočjo avstrij-
skega Heitmvehra. Jugoslavija in države Male 
antante se morajo braniti pred takimi akci-
jami, ki so naperjene proti miru. Italijansko 
časopisje se je obregnilo ob Jugoslavijo, češ, 
da se meša v notranje avstrijske zadeve. Tega 
pa Jugoslavija obče ni hotela. A v Avstriji je 
med tem javna tajnost da fašisti podpirajo 
Heinnvehrovce i moralno 1 materijalno. Fa-

šizmu gre za to, da s tem obkroži Jugoslavijo 
ludi z avstrijske strani. O frankovcih veli list, 
da so brezpomembna skupina bivših ljudi, ki 
bi radi zastrupili politično ozračje na Hrvat-
skem in ki žive od razdora med Srbi in Hr-
vati. Danes iščejo svojo srečo na Dunaju s 
pomočjo Heimvvehra in skušajo preprečiti na-
rodno edinstvo v Jugoslaviji. Atentat na Schle-
gla v Zagrebu je bilo delo teh ljudi. Avstrij-
ska vlada bo že napravila red v svoji hiši in 
bo razpustila vse organizacije, ki ogrožajo mir. 
Obenem pa bo odpovedala gostoljubnost lju-
dem, ki bi radi motili notranjo in zunanjo 
konsolidacijo avstrijske republike. 

Francoski tisk o makedonstvajuščih 
Odgovornost S>oigarsfee vlade — Za mir na Balkanu 

Pariz, 28. nov. (AA.) Današnja »Ete Nou-
velle« priobčuje članek o odnošajili med Bol-
garsko in Jugoslavijo iu odgovornosti bolgar-
ske vlade. Člankar med drugim veli: Ker se 
sedaj vrše pogajanja z. Bolgarsko v Sofiji, da 
bi se odstranila vsa nesoglasja med tema dve-
ma državama in ker so bila ludi v Parizu po-
gajanja o bolgarskih zahtevah, skušajo bol-
garski komitaši preprečiti ta pogajanja v So-
fiji. Tu so bile prirejene po ulicah manife-
stacije z napadi proti predstavništvom zavez-
niških držav v svetovni vojni. Z bolgarskega 
ozemlja so pripravili alentate z bombami, ka-
terim so malone podlegli številni potniki ori-
jentnega ekspresa. V takih okolnostih sme-
mo upravičeno vprašati, ali jc bolgarski vladi 
resno do toga, da doseže sporazum z Jugosla-
vijo, kajti čemu sklepati nove pogodbe, ako 
se naj samo zaprašijo v diplomatskih arhivih! 
Dokler se Bolgarska ne reši varuštva make-
donskega komiteja in njegovih revolucionar-
nih organizacij ne more biti govora o pravem 
sporazumu. Mi Francozi smo dolgo časa pod-

pirali vse države, katerim je do miru in na-
predka, samo da se zajamči mir in red na 
Balkanu. Bolgarska vlada pa bi morala pre-
prečiti akcijo komitašev, ki ribarijo v kalnem. 
Daleč smo od misli, da bi bila bolgarska vla-
da udeležena pri teh zločinih. Vendar ko-
mitska akcija še ni prepovedana in nepre-
stano ogroža mir na Balkanu in v Evropi. To 
dejstvo govori dovolj jasno. Če se makedon-
stvujušči pobijajo med seboj po sofijskih uli-
cah, je notranja zadeva bolgarske vlade in 
bolgarskega naroda. Nemogoče pa je trpeti 
akcijo, ki gre preko meja Bolgarske. Očivid-
ho je, da ukrepi bolgarske vlade niso zadostni. 
Vlada nima one avtoritete, da bi spameto-
vala bolgarske komitaše ln da vzpostavi mir. 
Toda bolgarska vlada je dolžna, da to čim 
prej stori. V vsakem primeru pa je na An-
gliji in Franciji, da vplivata na bolgarsko vla-
do in ji predofita, da pomenijo neprestani 
atentati mnogo večjo nevarnost za Bolgarsko, 
nogo zločini, ki jih je zagrešila med svetovno 
vojno, ko je bila še na strani centralnih sil. 

Pred krizo francoske vlade 
Pariz, 28. nov. (Tel »Slov.«) Rezultat i 

včerajšnjih posvetovanj razr>''i odborov po-

slanske zbornice niso bili. kakor se zdi, dosti 
ngodni za Tardieujevo vlado. Vsi listi pišejo 
zopet o grozečih težkih krizah Desničarski 

listi interpretirajo sklepe odbora za zunanje 

stvari kot eklakantno nezaupnico Briandu, ki 

vedno trdi, da v demilitizirani porenjski coni 

ni opaziti nobenih nevarnih nemških vojaških 

priprav. Odbor pa se ie pridružil patriotične-

mu strahu Franklin-Bouillona in imenoval 

preiskovalno komisijo z nalcgom, da stvar 

razjasni in prouči na licu mesta uničenje go-

tovih utrdb in več sfrategičnih železnic. Dru-

go nezaupnico Briandu pa pomeni sklep, da 

se poslancu Peboisu, bivšemu predsedniku 

reparacijske komisije, poveri anketa o vrnitvi 

sekvestriranega nemškega imetja Franklin-

Bouillon je sporočil, da so bratje Mannesmann 

v trdnem pričakovanju, da bodo zopet dobili 

nazaj svpja posestva v Maroku, že sedaj od-

prli v ^Tangerju svojo pisarno. Razen tega 

grozi težka nevarnost, da bi več plavžev v 

Loreni zopet prišlo nazaj v nemške roke. 

Rochling je celo že zopet v okolici Strass-

borga nakupil zemljo. Finančni odbor je sam 

oponiral proti Tardicuju, ki je zahteval, da 

naj se vodijo miljardni krediti za povzdigo 

kmetijstva, trgovine in industrije izven pro-

računa na posebnem kontu. Radikal i in so-

cialisti protestirajo proti temu, ker bi potem 

parlament ne imel nobene kontrole. Odbor je 

tudi, sklenil s 16 proti 12 glasovom, da se na-

črt sprejme v proračun. »Echo de Pariš« piše, 

da bo Tardieu že danes v plenumu zahteval 

zaupnico in desavuiranje tega sklepa Tudi v 

vojnem odboru je doživel vojni minister Ma-

ginot poraz. V tem odboru je imel dolg govor, 

kjer je opisoval načrt za zgradbo trdnjav, ki 

so se že zgradile ob alzaško-Iorenski meji in 

ki se bodo še zgradile. Maginot je izjavil, da 

bodo kot kompromis med dosedanjim kla-

sičnim sistemom, ki je bil preizkušen med 

svetovno vojno glede lahkih, pa nepretrganih 

in globoko razčlenjenih poljskih utrdb, že te-

kom te zime dela toliko končana, da bodo 

cbmejne čete že prihodnje leto lahko zasedle 

te nove utrdbe in jih lahko odločno branile. 

Berlin, 28 nov. AA Vrhovna komanda sov-
jetske armade jc izdala naslednjo proklamacijo: 
Razbili smo Kitajce na dva dela Lahko bi jih 
gonili naprej do Hrabina, vendar smo zadovolj-
ni, da smo jim dali lekcijo, ker vztrajamo pri 
svojem čvrstem sklepu, da obdržimo nadzorstvo 
nad vzhodnimi železnicami. To nadzorstvo sma-
tramo za obvezo in pravico, ki nam jo daje 
pogodba, sklenjena v Moskvi. Vlada v Mukdenu 
bi storila najbolje, da sprejme nastali položaj. 
Ako Kitajska 'ne želi nove lekcije, mora vzposta-
viti prejšnje stanje na vzhodnih železnicah, iz-
pustiti ujetnike, osvoboditi sovjetske državljar.e 
iz koncentracijskih taborov ter umakniti svoje 
čete z meje. Vlada v Mukdenu naj se požuri, da 
ne bo zakasnela, ker bomo sicer primorani svojo 
akcijo nadaljevati. — Mukdenska vlada je spre-
jela sovjetske pogoje. 

Z ruske strani je prišel odgovor, da je pred-
pogoj za začetek pogajanj ta, da Kitajska sprej-
me pogoje, ki jih je sporočila meseca avgusta 
Rusija s posredovanjem nemške vlade. Kitajska 
je v načelu sprejela sledeče pogoje: Vpostavitev 
varnosti na železnici, kakor je bila pred kon-
fliktom, vpostavitev ruskega voditelja in njego-
vih pomočnikov, ki jih nominira Rusija, in ta-
kojšnja izpustitev vseh aretirancev. Nasprotno 
pa je sovjetska vlada pripravljena izpustiti vse 
aretirane Kitajce in začeti pogajanja o vseh še 
spornih vprašanjih. Zastopnik zunanjega komi-
sanjata v Habarovu je bil pooblaščen, da uredi 
s kitajskimi pooblaščenci tehnična vprašanja 
vpostavitve v status quo in izpustitve aretiran-
cev, kakor tudi določiti čas in kraj za kitajsko-
rusko konferenco, za končno razčiščen je želez-
niškega konflikta. 

Pariz, 28. nov. (Tel. *Slov.«) V intervjuju 
s Sauervveinom Izjavlja avstrijski zvezni kanc-
ler dr. Schober v »Matinu«, da more dunajska 
policija odbiti vsak oborožen napad na glavno 
mesto. Ni torej nobene nevarnosti radi ka-
kega državnega udara. Sedanja ustava izvira 
iz najgloblje anarhije, ko so nekatero avstrij-
ske dežele v obupu že sklonile takojšnjo pri-
ključitev k Nemčiji. Avstrijska ustava 
torej niti ni popolna niti končno veljavna. 
Posebno je spremeniti še položaj Dunaja kot 
države v državi. Razen tega je tudi treba 
okrepiti položaj zveznega predsednika in zvez-
nega sveta. Prvi ima premalo pooblastil na-

| sproti vladi in parlamentu, zvezni svet pa 
i samo preveč iluzorično pravico vela. Šole po-
i tem je mogoče lafeti razeroževanje raznih 
I strank. 

Dunaj, 28. nov. (Tel. >Slov.<) Po rezul-

( tatu sej nekaterih pododborov za ustavno vpra-
• sanje 6e smatra, da ie usoda ustavne reforme 

v Avstriji rešena ugodno. Danes je bilo odo-
brenih mnogo ustavnih določb, za nekatere pa 
se je posvetovanje odgodilo na jutri. Jutri so 
bodo večinske stranke pogajale z opozicijo, da 
se doženejo zadnje določbe ustavne reforme. 
Dr. Schober je zelo optimističen ter upa, da 
bo do jutri opoldne ustavna reforma rešena. 

Nove težkoče pri sesiavi 
češke vlade 

Praga, 28. nov. (Tel. »Slov.«) Udržal je 
danes poročal Masaryku o dosedanjem poteku 
pogajanj za sestavo nove vlade. Potem se je 
razgovarjal s češkimi agrarci in socialnimi 
demokrati. Iskali so nov ključ za razdelitev 
ministrskih portfeljev ter so se češkim social-
nim demokratom ponudili trije portfelji, nem-
škim socialnim demokratom pa boljše mini-
strstvo. Socialisti so predloge odkloniii. Jutri 
t*e bodo ponujanja nadaljevala. 

Rezervnim častnikom 
Udruženje rez. oficiva i ratnika opozarja 

svoje člane na določila člena 474 službenih 
pravil, I. (lel, po katerih so dolžni na državni 
praznik v nedeljo 1. decembra 1929 prisostvo-
vati cerkveni svečanosti, ki bo ob 10 v stolni 
cerkvi sv. Nikolaja. Kdor nima uniforme, naj 
pride v civilu z nakom. Člani se zberejo ob 
9.45 pred magistratom. Odhod skupen. — 
Udružonjc rez. ofieira i ratnika, pododbor 
Ljubljana. 

Novi kardinali 
Papež je dal 23. t. m. v s>Osservatore Ro-

mano« objaviti imena petih novih kardinalov. 
In sicer dobe purpur patriarh iz Lissabone 
Cerejeira, pariški nadškof Verdier, palermskl 
nadškof Lu<gi Savitrano, nadškof v Genovi 
Minoreiti in nadškof v Armagh (Irska) Mac 
Rory. Pozornost je vzbudilo, da še ni bil ime-
novan kardinalom berlinski nuncij Pacelli, 
katerega ime se že dolgo imenuje za kardi-
nal sko čast. Pričakuje se tudi, da bo zelo v 
kratkem postal kardinal sedanji tajnik kon-
gregacije de Propaganda fide ntgr. Marchetti-
Selvaggiani. 

Pri sedanji sestavi kardinalskega kolegija 
vlada veliko zanimanje za to, ali se bo ohra-
nila tradicionelna večina Italijanov. Vključe-
nih novih pet kardinalov šteje kardinalski ko-
legij 62 članov, 29 llalijnnov in 33 drugih 
narodnosli. 

Izmed novih petih kardinalov je najmlaj-
ši Cerejeira, ki je star 50 let, Savitrano 55 let 
Mac Rory 58, Verdier 65 in Minoretti 08 let. 
Pričakuje pa so, da bo papež v kratkem ime-
noval še pet uovih kardinalov, od katerih naj 
bi bili trije Italijani in dva drugo narodnosti. 

C« v w e 

j s c e n i e 

v sovjetski diplomaciji 
Varšava, 28. nov. (Tel. >Slov.«) Ruski 

poslanik v Varšavi Bogomolov je včeraj ne-
nadoma z vso rodbino in prtljago odpotoval 
v Moskvo. Čuje se, da ga je pozval Politbiro, 
ker je nezadovoljen z njegovim delovanjem 
in posebno s stanjem komunističnega gibanja 
na Poljskem. S sovjetske strani se ofictelno 
izjavlja, da je Bogomolov sani radi posto-
panja poljskih listov zahteval svoj odpoklic. 
Poljska politična policija, ki je v zadnjih led-
nih aretirala skoro vse člane nelegitimnega 
predsedništva komunistične stranke v Var-
šavi, je dobila v roke dokumente, ki pojas-
njujejo odnošaje med komunistično agitacijo 
na Poljskem in ruskimi diplomatskimi uradi. 

Bcijsedlit obso'c«"o na smrt 

Moskva, 28. nov. AA. V Ateinosku je bil 
končan proces proti skupini inženjerjev Don-
skega tehničnega zavoda. Državni tožilec jih 
je obložil zaradi sabotaže, ki je obstojala v 
tem, da so napravili lažnive analize premoga 
in koksa. Glavni krivci, inženjerji Rodovič, 
Tenzin in Stamojlov, so bili obsojeni na snirt. 

Moskva, 28. nov. AA. Komunistični listi 
poročajo, da so sovjetska oblastva zaprla cer-
kve kijevskih samostanov. Istočasno je bila 
izdana naredba, da se morajo izgnati iz sa-
mostanov vse osebe in vsi duhovniki, ki ne 
morejo dokazati svojega proletarskega pore-
kla. V samostanih bodo otvorjeni muzeji in 
protiverske šole. 

Nova zarota proti 
boijševiškemu režimu 

Moskva, 28. nov. (AA.) Oblastva so od-
krila veliko organizacijo desničarske opozi-
cije komunistične stranke v Vološkem okra-
ju. Po narod bi centralnega komiteja stranke 
so bili razpuščeni v tem okraju vsi strankar-
ski odbori ter razpisane nove volitve. 

Španski dijaki 
za Sanchez Guzrro 

Madrid, 28. nov. (Tel. »Slov.«) V Madrid« 
je danes večja skupina študentov manifesti-
rala za bivšega ministrskega predsednika 
Sancheza Guerro, ki ima sedaj zopet svoje 
prejšnje stanovanje. Sanchez Guerra se jim 
je umaknil v neko cerkev, študenti so ga pa 
našli ter so potem manifestirali proti dikta-
turi. Njihovih manifestacij so se udeležili tudi 
drugi ljudje. Sanchez Guerra je potem z bal-
kona svojega stanovanja študente miril in po-
zval, da se mirno razidejo. 

Polom ttngleškepa f inančnika 

London, 28. nov. (Tel. »Slov.«) Finančnik 
Home, ravnatelj več delniških družb pod ime-
nom »Hornova skupina«, je izjavil svojo in-
solventnost in odstopil kot ravnatelj. Padanje 
kurzov te skupine se je že več časa opazovala. 

Atene, 28. nov. AA. V Longadi blizu So-
luna so kmetje demonstrirali proti vladi. Po-
dobne demonstracije so bile v Kirkizu. Kme-
tje zahtevajo znižanje davkov. 

London, 28. nov. (AA.) Minister za letal-
stvo je dal zgraditi dva zrakoplova, ki bosta 
presezala dosedanje zrakoplove za 50 odstot. 

Dunajska vremenska napoved. Spremen-
ljivo vreme. Pozneje vedno bolj oblačno. V 

i južnih Alpah oblačno, deževno Da milo vreme. 



Do zveličanske krščanske omike 
Občni zbor Prosvetne zveze v Mariboru 

Maribor, 28. novembra. 

Ob napoveuam uri ter ob polnoštevilni ude-
ležbi delegatov je otvoril danes v dvorani Zadružne 
gospodarske banke predsednik Prosvetne zveze g. 
dr. J. Hohnjec redno letno skupščino mariborske 
matice katoliških prosvetnih društev pozdravljajoč 
vse navzoče delegate in delegati nje, zlasti pa bivšega 
oblastnega komisarja dr. Leskovarja, mestnega žu-
pana dr. Juvana in zastopnika ljubljanske P. Z. 
tajnika V. Zora. Nato pa je v globokem govoru raz-
vijal bodoči program Prosvetne zveze, ki bi morala 
v derutnosti novodobnih razmer posvečati glavno 
pažnjo ljudsko-vzgojnemu ter ljudsko-izobraževalne-
mu delu mladine, ki se naj organizira v okvirju 
ravnokar snujoče se katoliške akcije, ki se bo iz-
vedla širom vladikovine po posameznih župnijah, 
čim se konstituira Škofijski svet katoliške akcije, ki 
bo uravnaval versko-prosvetno gibanje K. A. in v 
katerem bo imela tudi P. Z. svojega zastopnika. 
Uvodnim izvajanjem predsednika P. Z. dr. Hohnjeca 
je sledilo tajniško poročilo, ki ga je podal g. J. 
Kavčič, tajnik mariborske Prosvetne zveze. V ob-
širnem ter izčrpnem poročilu se zrcali obsežno za-
snovano kulturno gibanje, ki izhaja iz matice 188 
izobraževalnih društev. V glavnem povzemamo. 

SILA ORGANIZAC I JE . . . 

Zunaj na deželi sloni izobraževalno delo na 
znanih pijcmirjih ljudsko prosvetnega dela, ki prili-
vajo duha katoliške prosvete 188 edinicam — pro-
svetnim družinam; vez med edinicami in matico 
tvori 22 prosvetnih okrajnih organizacij. Razen tega 
obstoja posebna ekspozitura P. Z. v Murski Soboti 
in pa za celjsko območje prosvetno tajništvo v Celju. 
Približno 14.000 članov deluje širom dežele; 48 dru-
štvenih domov, 160 knjižnic, več radijskih, skioptič-
nih in kinovih aparatov. Bilanca delovanja 114 dru-
štev pravi: 256 dramatičnih prireditev, 34 skioptič-
nih predavanj, 153 radijskih večerov, 50 kinovih 
predstav, 255 poučnih predavanj, 25 poučnih tečajev, 
5 strokovnih tečajev, 65 gospodarskih tečajev, 82 
prosvetnih večerov in 11 koncertov. 

Najmočnejše med odseki so dekliške zveze, ki 
jih je 64 s 3800 članicami, fantovskih zvez pa 9; 
pevskih društev 32 s 663 člani, glasbenih odsekov 
16 z 216 člani, dramatičnih odsekov pa 29 s 544 
člani. 

FANTOVSKI TABORI 

so se tudi organizirali, da se razgiblje pospešeno 
prosvetno delovanje katoliške kmetske mladine. 

Tabori so bili 26. maja na Brinjevi gori pri 
Konjicah, 30. junija pri sv. Trojici v Slov. goricah, 
21. julija na gori Oljki, 25. avgusta pri sv. Andražu 
v Halozah, 1. septembra pa v Jeruzalemu. Veličastni 
tabori so bili mogočne versko-prosvetne manifesta-
cije naše kmetske mladine, ki je v desettisočih po-
slušala govore svojih voditeljev in vrstnikov. K go-
spodarskemu dvigu pa naj bi pripomogli 

GOSPODARSKI TEČAJI, 

ki so se vršili po vseh okrajih. Vseh okrajnih te-
čajev, na katerih so predavali oblastni kmetijski stro-
kovnjaki o vseh kmetijsko-gospodarskih panogah, 
je bilo 23. Krajevnih gospodarskih tečajev pa je 
bilo 42. Vseh tečajev se je udeležilo 3500 naših go-
spodarjev, ki teže po vzornem in naprednem kme-
tijskem gospodarstvu. Tudi so se na teh tečajih za-
snovali načrti za ustanavljanje novih blagovnih, na-
bavnih, prodajnih in produktivnih zadrug. 

CUJECI OB SEVERNIH M E J A H . . . 

Januarja se je ustanovila v Mariboru »Sloven-

ska straža«. Med tukajšnjo Narodno odbrano in 

Slovensko stražo se uveljavlja najpopolnejše soglasje 
v smislu medsebojne podpore in zaslombe pri zasle-
dovanju skupnih narodno-obrambnih ciljev. Sloven-
ska straža je izdala pesmi koroškega ljudskega pe-
snika Lesičjaka ter dr. F. Sušnika »Prekmurske 
profile«. 

PREKO NAŠIH ODROV. 

Mariborski Ljudski oder se oblikuje v nekako 
matico naših podeželskih odrov. Za vzgojo članstva 
se je osnovala posebna dramatska šola, na kateri 
so se vršila številna strokovno-teoretična predavanja. 
V praktičnem smislu se je uveljavil Ljudski oder pri 
številnih svojih uprizoritvah (Hasanaginica, Skopuh, 
Potovanje gospoda Vetrnika, sv. Ciril in Metod itd). 
Razen tega so se prirejali tudi režiserski in masker-
ski tečaji ter so se dajale podeželskim odrom smer-
nice in navodila in se je izposojevala garderoba. 

MOC FILMA 

se v novodobnem kulturnem življenju tudi vseboij 
stopnjuje. Zato se je organiziralo predvajanje kul-
turnih filmov; predvajali so se v mariborskem Graj-
skem oziroma Unionskem kinu in ima za organi-
zacijo teh filmov velike zasluge Jože Stabej, ki je k 
vsakemu filmu poskrbel tudi uvodno poučno preda-
vanje. Kulturni filmi Prosvetne zveze kakor tudi 
Prosvetnega kina so se v Mariboru močno priljubili. 
Radi tega so se nekateri prosvetni večeri spojili s 
filmskimi večeri. 

121 DRUŠTVENIH KNJIŽNIC 

s skupno 48.454 knjigami tvorijo čvrsto podlago 
vsemu našemu izobraževalnemu gibanju Po prejetih 
izkazih so društvene knjižnice precej napredovale. 
Največ društvenih knjižnic štejeta okraja Maribor 
in Ptuj, največ knjig pa ima sorazmerno celjski pro-
svetni okraj (4980), za njim pa ptujski. Prečilalo pa 
se je največ knjig v ljutomerskem okraju (11.035). 

»NAŠ DOM« 

pa je postal centralno glasilo naših prosvetnih or-
ganizacij. »Naš dom« se naj izpopolni v izključno 
prosvetno poučni list organizirane ter neorganizira-
ne katoliške mladine. Vesel pojav je, da je »Naš 
Dom« prvič od svojega obstoja sem izšel iz pretekle 
poslovne dobe s prebitkom in pa v znamenju rasto-
čega zanimanja mladine za svoje glasilo. 

BLAGAJNIŠKO POROČILO 

je podal g. J. Malešič. Celokupni denarni promet je 
znašal 670.712.41 dinarjev. Za nabavo novih knjiž-
ničnih omar in spopolnitev knjižnice se je dalo 
46.800 Din in sicer za nabavo novih omar 17.800 
Din, za nabavo novih knjig in revij pa nad 29.000 
dinarjev. 

Pri volitvah se je v glavnem izvolil dosedanji 
odbor. Iz poročil kakor tudi iz razpoloženja na obč-
nem zboru je zrcalil mogočen val Ijudsko-prosvet-
nega pokreta, ki je zajel široke ljudske plasti. Po-
rastel pa bo ta val ob pomembnih zaključkih, ki so 
se storili na pragu nove poslovne dobe in po iz-
črpni debati, ki so se je udeleževali naši vrli pro-
svetni delavci. 

Iz skupščine Prosvetne zveze se je odposlala 
Nj. Vel. kralju sledeča udanostna brzojavka: Pro-
svetna zveza v Mariboru si usoja Vašemu Veličan-
stvu kot velikodušnemu protektorju ljudske prosvete 
in visokemu poborniku prave jugoslovanske ideje 
poslati izraze najglobokejše udanosti. 

Pozdravna brzojavka se je poslala tudi min. 
predsedniku generalu Zivkoviču. 

Iz radarskih revirjev 
Z a g o r j e o b S a v i . 

Število gostiln zagorske občine se je na seji 

jbčinskega odbora 19 novembra 1929 lepo zaokro-

žilo. 39 (devet in trideset) smo jih imeli doslej, 

sedaj se je dovolila še 40. (štirideseta) Kaj ne da 

okroglo število, če mislimo, da občina šteje le ne-

kaj tišoč duš. Fara jih ima 7000, pa od tega odpade 

cela občina Kotredež in pa velik del občine Ržiše. 

Nova gostilna bo v Sokolskem domu in sicer ob 

prireditvah, sicer ne. Pripominjamo, da je >prire-

rlitev« jako širok pojm Pod i3to streho je nasta-

njena osnovna šola s tremi razredi. 

Ljudska kuhinja se otvori s 1. decembrom 

na skromen način. Pevci bodo nekaj zapeli — sicer 

nič posebnega programa. Slovesna blagoslovitev 

bo — kot se namerava v aprilu. 

Plesna šola se je otvorila v Sokolskem domu 

za »spočite« Zagorjane. Tudi to je »prireditev«. 

In to v soboto zvečer, da se bolj gotovo nedeljska 

služba božja zaspL 

Krajevna potreba gostiln se neha pri okrog-
lem številu 40 -— zato se dovoli štirideseta gostil-
na, enainštirklešeta, ki za njo prosi vdova, pa ni 
več »krajevna potreba«, čeprav ima v novi hiši 
mnogo boljše lokale kakor so marsikje drugje. 

Trbovlje. 

Požar. Okoli pol 12 po noči je začel goreti 

kozolec g. Hauclta (Gaglnov kozolec). V teku pol 

ure, ko še niti gasilci niso prišli k požaru, se je 

podrl. Škoda je precejšnja, ker se je v njem na-

hajalo seno, pol vagona cementa za zidavo nove 

vile, ki jo je letos pričel graditi, razno orodje itd. 

Kdo da bi bil zažgal, se ne ve. 

Gledališče t društvenem domu. V nedeljo, 

1. decembra popoldne se vprizori v Društvenem 

domu Meškova »Mati«, ena najlepših slovenskih 

iger. 

Za 40 letno službovanje pri rudniku je TPD 

nagradila že več rudarjev, kakor tudi nameščen-

cev. Kakor čujemo, hoče tudi v kratkem več lakih 

zaslužnih oseb, ki imajo tudi celo 50 let službe, 

nagraditi. Da so nagrajeni rudniku hvaležni za tn 

čin, se razume. 

Naročnike »Slovenca« uljudno prosimo, da 

poagitirajo med svojimi znanci in prijatelji za 

»Slovenca«. Naroči se »Slovenec« lahko tudi pri 

dopisniku »Slovenca«. 

Žalosten konec domače 
strelske vaje 

»Tako smo ciljali!« 

0 tragičnem smrtnem slučaju poročajo iz ba-
natske vasice Botoša pri Velikem Bečkereku. 
23 letni kmet Vojin Gjuričič, ki je lani odslužil 
svoj vojaški rok, se je v ponedeljek zvečer igral 
doma s svojo puško. Razkazoval je svojemu 15 let-
nemu bratu Petru, kakšne vaje so delali pri vo-
jakih, kako so korakali ter kako ravnali s puško. 
Malo pozneje je prišla v sobo tudi 21 letna Voji-
nova žena Smilja, da bi pripravila postelje. Tudi 
njej je pripovedoval mož, kaj vse so se učili pri 
vojakih. Dvignil je puško in rekel: 

»Tako smo pa ciljali!« 

V tem hipu se je puška sprožila in luč je 
radi zračnega pritiska ugasnila. Žena pa je obupno 
zakričala, zakaj bila je zadeta. 

Ko so zopet prinesli luč v sobo, so našli mla-
do ženo ležečo na postelji, iz glave pa ji je brizgal 
močan curek krvi. Zdravniška pomoč je ni mogla 
več rešiti, zakaj smrt je nastopila že v nekaj mi-
nutah. Najbolj pretresljivo pa je, da jc mlada žena 
že prihodnji mesec pričakovalo otroka. 

Neprevidni in ves obupani mladi mož je bil 
aretiran. Pri zaslišanju je dejal, da njemu samemu 
ni jasno, kako se je puška sploh mogla sprožiti. 
Bil je izročen državnemu pravdništvu v Pančevu. 

Požar Podkorenom 
K r a n j s k a g o r a , 27. novembra. 

Podkorenom pri Kranjski gori je pri posest-
niku Štolarju št. 76 v sredo ob 2 ponoči nastal 
ogenj in mu vpepelil vse, kar je bilo lesenega 
pri hiši in hlevu. Zgorela je tudi krma, dva pra-
šiča, baje tudi več tisoč dinarjev, ki jih je imel 
pod streho v neki skrinji spravljenih. Tudi življe-
nje ljudi je bilo v nevarnosti, ko bi bolna in ču-
ječa žena ne bila zaslišala nekega prasketanja pod 
3treho in ne zbudila moža. Gasilni društvi iz Kranj-
ske gore in Podkorena sta takoj z motornima 
brizgalnama omejili ogenj. 

D I Š A V E S L O N 

Dr.Sestan podlegel 
Maribor 28. novembra. 

Danes ob 14 je umrl v tuk. bolnici odvetnik 
dr. Ivo Š e s t a n , druga žrtev letalske nesreče 
na Glavnem trgu. Pokojnik je bil med ustano-
vitelji tuk. aerokluba, katerega agilni tajnik je 
bil od ustanovitve sem. Blagoslovitev njegovih 
smrtnih ostankov se bo izvršila v soboto ob pol 
16 v mrtvašnici tuk. bolnice, nakar se prepelje 
njegovo truplo v Središče, kjer bo pogreb bržkone 
v nedeljo. Tragična usoda mladega odvetnika je 
zbudila v Mariboru vseobče sočustvovanje. 

Zadnjikrat novomeška 
porota 

Obsojen ubijalec.« 

Novo mesto, 28. novembra. 

Danes je stal pred porotnim sodnim zborom 
Medic Ivan, delavec iz Podhoste 31. Obtožen je, 
da je 20. oktobra 1929 v Meniaki vasi .sunil z 
nožem Fifolta Jožeta, vsled česar je ta umrl. Ob 
isti priliki — pravi obtožnica — je metal kame-
nje proti Fifoll LI Jožetu in Francu ter Gričarju 
Francu, pri čemer sta bila zadeta Fifolt Franc in 
Šenica Alojz in sicer prvi v trebuh in drugi v gla-
vo, ter da je 16. lept. t. 1. v Kočevju s kolenom 
udaril Pirnata Josipa po tilniku in mu prizadel 
lahko telesno poškodbo. 

Dejanje se opisuje sledeče: V nedeljo 20. ok-
tobra t. 1. je šel pokojni Fifolt Jože v družbi več 
fantov na Cerovec, kjer je nameraval kupiti har-
moniko. Nazaj grede se je zglasil s celo družbo v 
gostilni pri Medicu Podtumom, kjer je hotel po-
izvedeti, kje bi se dobila v najem kovačnica. Nato 
so vsi odšli proti Meniški vasi, da bi našli v Sin-
kovi gostilni Alojzija Šenica, s katerim se je mislil 
Fifolt dogovoriti glede najema kovačnice v Se-
miču. Ko je prišla družba mimo Sinkove gostilne, 
je prišel iz nje najprej obtoženčev brat, takoj za 
njim pa obtoženec sam, ki je zavpil: »Auf biks!« 
Fifoltova družba se za to izzivanje ni zmenila, 
marveč je šla mirno naprej. Naenkrat je obto-
ženčeva skupina navalila na nje in jih začela pre-
tepati. Nekateri so zbežali, zadnji med njimi je bil 
Fifolt Jože. Za njim je pritekel čez most obtoženec 
in ga z nožem zabodel v desno stran prsi, nato pa 
zbežal. Fifolt Jože se je z veliko težavo privle-
kel do ostalih svojih tovarišev, katerim je pove-
dal, kaj se je zgodilo. Ko je prišel v Toplice, je 
Fifolt Jože umrl. 

Pokojni je bil na zelo dobrem glasu. Pravkar 
se je bil izučil za kovača in je nameraval začeti 
samostojno obrt. Obtoženec je znan pijanec in pre-
tepač, ter je v občini sploh na najslabšem glasu. 
Obtoženec je dejanje priznal, zagovarjal pa se je 
s silobranom. Trdil je, da ga je družba pokoj-
nega Fifolta napadla. 

Na današnji razpravi zaslišane priče so ob-
tožnico popolnoma potrdile, nakar je bilo porot-
nikom stavljeno več vprašanj Vprašanje na uboj 
je bilo soglasno potrjeno, nakar je bil obsojen Me-
dic Ivan na tri leta težke ječe s poostritvami. 

Današnji porotni razpravi je predsedoval sod-
nik okrožnega sodišča Romih, votanta sta bila sod-
nika okrožnega sodišča Hočevar in Durini. Zago-
varjal je dr. Gross. S to razpravo je bilo zaseda-
nje novomeške porote zaključeno. 

Vlomilec na begu 
s hlačami v rokah 

Ljubljana, 28. nov. 

Ljubljana je že dremala, tudi zapozneli po-
nočnjaki so bili povečini v posteljah, ko je bil 
na Mestnem trgu »na delu« pogumen dečko. Iz-
biral je v Sossovi trgovini najbolj primerna Mi-
klavževa darila. Da si je za to delo izbral nočni 
čas, je krivo to, dn mladenič ni bil pripravljen pla-
čati teh daril", ampak jih enostavno pofuiitL Ko-
raki nočnega čuvaija ter njegovo trkanje na še 
vedno zaklenjena vrata trgovine so vlomilca malo 
ženirali: Razjezil se je in je šel, seveda ne skozi 
glavni vhod na Mestni trg, temveč skozi straniščno 
okno na dvorišče. S tem bi bilo vse povesti že 
konec, da se ni pripetilo nekaj, kar je šlo vlo-
milcu posebno »na živce«. 

Vlomilec, mlad trgovski pomočnik R. L., je 
po svojih talentih vzbudil živahno zanimanje na-
še policije. Imela ga je ua sumu, da je izvršil 
neki drugi vlom, o tem vlomu na Mestnem trgu 
seveda danes do 8 zjutraj razen njega samega 
nihče niti vedel ni, in tudi nočni čuvaj ne, ki ga 
je nehote prepodil. 

Policija je torej sklenila, da si tega tička ma-
lo pobližje ogleda. Zjutraj ob 7 je potrkal na vrata 
njegovega stanovanja detektiv Turin. Bilo je vse, 
kakor smo že omenili, le slučaj, toda R. L. se je 
ob udarcih na vrata prestrašil: »Ze vedo, da sem 
jaz vlomil k Sossu!« Skočil je iz postelje, naglo 
oblekel hlače — naramnic, čevljev in suknje si 
že ni več utegnil natakniti, nato pa planil na hod-
nik skozi druga vrata. Detektiv je opazil njegov 
beg in jo ucvrl za njim. 

Vlomilec, tak kot je bil, bos in napol oble-
čen, jo je brisal po Starem trgu v Reber in na 
Grad, detektiv pa kar za njim. Bila je blazna dir-
ka, rečemo skoro lahko, da je bil pri njej potol-
čen slovenski rekord v teku Povrhu tega pa je 
bil bežeči vlomilec v strašno sitnem položaju: 
vsak čas so mu hotele hlače pasti s telesa. Moral 
jim je to preprečiti s tem, da jih je med tekom 
držal kvišku z rokami. 

Pa je kljub vsemu tekel urno, o in še kako 
urno. 

Če kdo misli, da detektiv ni tekel prav la-
ko urno, se moti: Detektiv Turin ima med svo-
jimi tovariši in predstojniki sloves, da zna sila 
hitro teči, kadar je treba koga ujeti. Saj je ujel 
celo slovitega kolesarskega tatu in brzotekača 
Raznožnika. Ali današnjega preganjanca le ni mo-
gel ujeti. Tudi za klice: »Stoji Streljal bom!« se 
vlomilec ni zmenil. Pa je bilo detektivu tudi sila 
nerodno streljati, zakaj z Grajske planoto so že 
šli otroci v šole. Bil .pa je detektiv do konca be-
guncu za petami, dokler ni ta zginil v grmičevju 
in drevju pod Grajsko planoto. Ves dan so straž-
niki in detektivi danes iskali vlomilca po Gradu, 
po vsem mestu in predmestju — niso ga mogli 
dobiti. Udri se je v zemljo in ga bodo morali 
še iskati. 

Večji pa je bil uspeh hišne preiskave na 
vloinilčevem domu. Stvari od drugih vlomov niso 
mogli sicer dobiti, pač pa cel kup raznih kozme-
tičnih in galanterijskih predmetov. Ko je policija 
začudena izpraševala, kje je L. dobil lepe stvari, 
se je izkazalo, da je bilo ponoči vlomljeno v Sosso-
vo trgovino. 

Toda kako pa je vlomilec sploh mogel prili 
v Sossovo trgovino? Tudi o tem ni moela pre-

Prve poslcdicc 
prehlada so hri-

pavosi in kašelj. 

Te neprijetne po-

jave odstranite 

brzo s 

iskava nič zanesljivega ugotoviti. Dognala je si-
cer, kako je prišel vlomilec na begu iz trgovino 
na dvorišče in od tam na Cankarjevo nabrežje, 
toda, kako je notri prišel, je ostalo Se uganka. 
Najbrže se je vlomilec zvečer skril v kak kot ter 
se dal zakleniti. Ko so odšli uslužbenci iz trgo-
vine, se je spravil na delo, pri čemur ga je zmotil 
nočni čuvaj. 

Vlomilec je svoj načrt sicer prav drzno pre-
računal, do kraja ga pa le ni mogel izvesti. Pre-
prečile so mu >te nesrečne okolščine«. Tem >okoi 
ščinanu pa naj se zopet zahvali, da se mu je sploh 
posrečilo uiti. In te »okolščine« bodo zopet kri-
ve, če ga bodo nazadnje le ujeli 

Čudna pota pitane kokoši 
Ljubljana, 2'.'. novembra. 

Pri »Zadnjem dinarju« jc prijetna in zabav-
na gostilna; v njej sc zbira tudi gospoda in ne-
kaj je je celo stalno na hrani, ln prav okoli teli 
se zna gostilničarka prav sladko sukati, kar j i 
pa »pocestnjaki«, ki prav tako plačajo, popi-
jejo pa še več, upravičeno zamerijo. 

Zadnjič je bilo deževno, gostilničarka je 
brodila po trgu in zbirala kokoši po teži in 
barvi, po rodovniku in rojstnem kraju. Izbrala 
j -;1J j rojeno in . i- pošteno cc> . Zaklala 
jo je, oskubila in jo nnmo&ila. »Takega kosila 
\. že zlepa niso imeli gospodje,* si momljala 
gostilničarka, švigala iz kuhinje gostilno, ko-
der j ; bilo čedno številce pone-Ieljkarjev. Mod 
njimi je bil Kurel, je b.i. Karla, je bil Tone. 
Teh troje je sklenilo zaroto. »Ji bomo že poka-
zali, bahavi debeluharici in pa priliznjenim 
škricem!« Tone je zamislil načrt, v i r j l je pi-
mngal, Karla pa modro svetovali 

Kokoš se je 1 indila pred kletjo, prav blizu 
je bil izhod na dvorišče. Tone se je izmuznil iz 
gostilne, Karel je plačal, Karla se po še pripo-
ročil \ za ričet; kajti gostilničarka ga skuha tj-
ko dobro, da slovi daleč naokrog. 

Počasi sta iz gostilne odcedila tu ii Karel in 
Karla. — V ozki, samotni ulici so se vsi trije 
nušli. 

»Ali je šlo jk> sreči!"« 
»Saj vidiš!« Tone je jiokazal na zavitek. 

Samo kokošja glava je gledala iz papirja. Tonfc 
je stisnil vse skupaj pod suknjo. 

»Sedaj se pa moramo pomeniti, kako in 
kaj,« je menil Tone. 

»Za kosilo In bila najboljša,« je povzel 
Kurel. 

»Kokoš ti vzemi, pojdi z n jo k Pobasarju, 
ob dvanajstih prideva pa še s Knrlo,« je odlo-
čil Tone in vsi je bilo prav tako. Karel je 
jadrno odkuril, Tone je pa peljal Karlo v go-
stilno, da že vnaprej zalijeta kokoš. 

Pa je moral Karel imeti piko na Toneta, 
kokoši ni nesel k Pobasarju, temveč k Mokrici. 
Gospodar je bil zadovoljen, gospodinja tudi. 

»Ti daš kokoš, mati ti jo speče, jaz bom pa 
n&točil, da jo pošteno zalijemo,« tako je izmo-
drov 1 Mokrica in Karlu se jc imenitno zdelo. 
In tudi imenitno se je imel tisti dan. 

Pri Pobasarju > kakšni kokoši seveda ni 
bi lo ne duha nc sluha; Tone in Karla sta ostala 
brez kosila. Gostilničarka »Pri zadnjem dinar-
ju« je bila pa vso iz sebe. Gostje so moraU ča-
kati in tisti dan je bilo kosilo čisto navadno in 
pa še prismojeno. Po okolici je pa začela kro-
žiti govorica, da je »Pri zadnjem dinarju« ušla 
poparjena in oskubljena kokoš. 

Drugi dan so se Tone, Karla in Karel sre-
čali. 

»Barabo, nli si jo jKižrl?« je zarobil Tone 
»Saj je bila lepo pečena, zakaj te pa n, 

bilo?« je mežikal Karel. 

»Saj sem ti rekel, da pojdi k Pobasarju!« 

»Vem, ko sem se pa spomnil, da sem tam 
še dolžan, sem se ga pa ognil,« se je opraviči! 
Karel. 

»Baraba!« je siknil Tone in debela kokoš 
se mu je neznansko zasmilila. Naslednja po-
glavja piše policijo. Pitana kokoš bo slana in 
draga! 

Nov dok za našo mornarico 
Te dni so pripeljali iz Nemčije v Ercegnov! 

nov plavajoči dok, ki ga je naročilo naše prometne 
ministrstvo. Novi dok bo služil mesto starega doka 
Z njim je naša mornarica zelo mnogo pridobila, 
zakaj našim ladjam ne bo več treba za manjše 
popravke v tuja pristanišča, ker morejo skoro vse 
ladje naše trgovinske mornarice dokirati na njem 
Po popravilu starega doka, bo na novem doku 
dokirana stara vojna ladja, ki služi naši morna-
rici za pisarno iu vojašnico. To je zelo zanimiv;-
ladja, zakaj njen krov je ves pokrit ter izgleda 
kakor navadna hiša. Mornarji so mnenja, da se 
drži dna te ladje približno osem vagonov školjk 
ker ladja že več deset let nepremično stoji na istem 
kraju. Prihod novega doka je bil sprejet pri mor-
narskih ljudeh z velikim veseljem 

Ne mučile svojih otrok •/ ribjim oljem. 

ampak dajajte jim 

ki vsebuje slad in je vsled legn velike redinc 
vrednosti, je lahko prebavljiv in vzbuja tek. Dobiva 

se v vseh lekarnah. 



lttfteh pri kani povečati 
se pravi konsekventno izogniti se znači lnim posledicam kofeina. 

To je igraje lahko za Vas, če izberete za Vašo kavo — kavo 

Hag. Kava Hag je prava zrnata kava, oproščena kofeina. Brez 

posledic kofeina, ampak več užitka in boljše zdravje — to je 

kava Hag. 

MIHHHIIIIIHHIItmtHtHHM 
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B o n . 
Ta bon daie pravico na poitnine prost 
b r e z p l a č e n v z o r e c . 

!'rosimo. da ga odnirm in poMMe i VaStni točnim 
naslovom na KAVA HAG D. D., Zagreb, 

TomaSiitva ucica br. 1. 

Koledar 
Petek, 29. novembra: Saturnin, mučenec. 

Osebne vesli 
= Premestitev. Učiteljica telovadbe na gim-

naziji v Senti, Slovenka iftlC. Justiua U o l h a r , je 
prestavljena na gimnazijo v SaUac. 

Novi grobovi 

+ Smrt V Pletei iah. Dne 26 novembra je v 
pleterskem samostana umrl P. A p o l i n a r T h e -
b e r g e , star 8« let. Rojen je bil v Canadi. 

+ V Ljubljanski bcnišn ic i je umrl \č«raj 
g Anton V o g r i u e c, vlakovodja državne želez-
uiee. Pogreb bo v soboto ob 3 popoldne. 

t Dr. Iran Firbas. V Mariboru je umrl g. 
dr. Firbas Fran, najstarejši slovenski notar. — Bil 
je rojeu dne I). oktobra 1845 v BiSu v Slovenskih 
goricah ter je torej dosegel starost 84 let. Pokojnik 
je služboval kol notar najprej v Brežicah, od leta 
1S96 dalje pa v Mariboru — Dolga leta je bil 
odbornik bivše celjske notarske zbornice. Dasi je 
raujki služboval ua narodno zelo eksponiranih me-
stih, je veudur vedno zastopal odlcčuo narodno 
stališče. Pogreb bo v petek dne 29. novembra 1820 
ob 8 popoldne. 

+ V Pertoči v Slov. Krajini je umrl včeraj 
župnik Janez Nepomuk Bagarv. Pogreb jutri v so-
boto ob 10 dop. 

N. p. v m.! 

Mala kronika 
• N o v a s v e č a m a P a s obra-

tuje v prostorih g. Jerneju Kopača v Ljub-
ljani, Celovška cesta št. 14. Izdeluje in 
ima v zalogi vse vrste cerkvene sveče, 
pogrebne sveče, sveče za hišno rabo, sve-
čice za božično drevesce. Cerkvena pred-
stojništva opozarja, da ima v zalogi olje in 
stenje za večno luč, prižigalne vrvice in 
več vrst kadila. Vsa naročila izvršuje so-
lidno in takoj. 

• Univerzo Kralja A'eksandra I. v Ljub-
ljani bo na zagrebških svečanostih zastopal pro-
dekan g. dr Rado Kušej. 

ir Poštne zveze v Loški dolini. S 1. decem-
brom t. 1. se bodo znatno zholjšale poštne zveze 
med Rakekom in Starim trgom pri Rakeku. Pošto 
bo prevažal avtomobil, ki bo odhajal z Rakeka po 
dohodu jutranjega ljubljanskega osebnega vlaka ob 
7.55 in dohajal v Stari trg ob 9.45. tako da bo cela 
dolina prejela poštne pošiljke že dopoldne. V obrat-
ni smeri bo odhajal avto iz Starega trga ob 18.30 in 
prihajal na Rakek ob 20.15. kjer bo imel zvezo na 
vefenii osebni vlak proti Ljubljani. S to avtomobil-
no zvezo bo ustreženo ludi občinstvu, ki ima oprav-
ka v loški dolini, ker bo mogoč povratek še isti dan. 

ir Vozni red posebnega vlaka v Zagreb 
je naslednji: Odhod iz Ljubtjave v soboto ob 12 
Postanki: Zidani most 13.27—13.30, Brežice: 14.38— 
14.39. Prihod v Zagreb: 15.27. Povrolek iz Zagreba 
v ponedeljek ob 0.40. Postanki: Brežice 1.39—140. 
Rajhenburg- 1.57 —2 03. Zidani most: 3.01—3 06. 
Prihod v Ljubljano: 4.15. — Opozarjamo ponovno 
vse udeležence, da pridejo ločno ob navedenih ča-
sih na postajo. Ugodnosti veljajo samo za la po-
sebni vlak. 

ir V »Uradnem listu« kralievske banske 
uprave dravske banovine štev. 4 od 28. novembra 
t. 1. je objavljen »Zakon o mednarodni konven-
ciji za pobijanje prometa in trgovine z nemoral-
a m i publikacijami, ki je bila sklenjena pod okri-
ljem Društva narodov v Ženevi dne 12. septembra 
1923 in o sporazumu glede pobijanja promeia ne-
moralnih publikacij, kj je bil sklenjen v Parizu 
dne 4. maja 1910.« 

* Viiobce iz Savinjske doline. G. Franc 
Turnšek iz Polzele nam je poslal šopek vijolic z 
vrta ge. Marije Korber, Orova-vas pri Polzeli, z 
željo, da nas razvedri par trenutkov in nam vsaj v 
mislili pričara trenutek spomladi. — Gospodu Turn-
šku iskrena hvala za prijateljsko pozornost! 

* Nov železni most v Dalmaci j i . Pri 
Skradinu grade nov železni most čez Krko. ki bo 
vezal Šibenik z oslalo severno Dalmacijo. Most bo 
največji v severni Dalmaciji in bo izredno po-
spešil promet v teh predelih. Doslej je vodil čez 
Krko pontonski most, ki je tako slab, da morejo 
preko njega samo prazni vozovi ter morajo potniki 
z vozil in iti peš preko mostu. Novi most bo do-
vršen prihodnjo spomlad. Pontonski most proneso 
potem v morsko ožino med Zatonom in šibeniško 
obalo, tako da bo nastala zveza po suhem med 61-
benikom in Ravnimi Kotari. 

Velika premijera! 

Mali predujem za 
blaženost 

V glavni vlogi Dina Crallal Senzacija! 

Ob 4, % na 7. K 8, 9. 

Kino Ljubljanski door. — Tel. 2730. 

Likovič Joža: 

Krampar Matevž... 
Solnce o kresu je belo in visoko; gore 90 za-

strte z belo paro, obraz Srobotnika je pokrit z be-
rim, meglenim pajčolanom. Rdeči boki borovniškega 
mostu so razgrnjeni z belo kopreno, po barskih 
razorih se vlačijo bele jutranje sence. Na Žaostni 
gori zvoni, glas je svetal in buden. V Mrkunovi ce-
glarni že vrši parna piščal... 

Krampar Matevž je danes zaspal peto uro. 
Davno bi moral biti že pri paškem mostu, kjer se je 
to jutro zbirala delavska partija. Sedaj je pa komaj 
pri Marinovem mlinu.. . Kdo bo pa šel tako zgo-
daj spat, zora trka z rožnimi prsti po zaprašenih 
okencih in vabi ven iz mračne, zatohle izbe. Večer 
je svetal in opojen; mejica diši, trave so polne me-
dene vonjave, roji zlatih kresničk migotajo pod le-
ščevjem. Breze s« bleščijo pri studencu, dekleta pojo 
v rebri nad Rožmanovim kovačom. Zvezde gorijo 
nizko, lahko je razločiti njihova čista lica, ki se 
dotikajo tihih jelk na Trebevniku. Ni mrakov, ni 
polnoči, vse je ena sama slutnja sreče, ki ne da 
spati, četudi bolijo kosti od napornega dela, četudi 
so dlani razpokane in krvave. . 

Matevž se žuri, nenamazani škornji cvilijo in 
žulijo. Neprestano predevlje kramp z ramen na ra-
mena ter zatiska rdečo culico, v kateri se skrivata 
ovsenjak in bridkost. Zamišljen popravlja klobuk 
in prevdarja, kako bi hitrejše prekoračil paški kla-
nec. . . Megle se kadijo nad Bistro, nebo se odpira 

tr«t...:l>s\ flrmoHft in ICllllPn / p h t i) u u nemirni!, -Jar-

kih jutranjega solnca. Matevž se nehote smehlja, 

•k Ponarejeni tisočaki Na zadnjem sejmu 
v Ogulinu je zašlo v promet večje š.evilo pona-
rejenih tisočakov. Tisočaki so vsak posebej risani 
odnosno kopirani z roko in izdelani dokaj površno; 
tudi papir je debelejši, kakor pri praviji bankov-
cih ln rumenkast. Pri vsem tem nestrokovnjak 
na prvi pogled ne opazi potvorbe Falziflkale je 
spravil v promet 40 letni Mila Vrgujevič iz vasi Po-
nikava pri Ogulinu Kupil je dva para volov za 
28.000 dinarjev in jih plačal z 28 ponarejenimi 
tisočaki. Nalo je vole takoj zopet prodal za 26 700 
dinarjev, ki so pa bili seveda pristni. Oblasti so 
takoj uvedle zasledovanje Vrgujeviča in objavile 
opis falzifikatov, da bi se prebivalstvo obvarovalo 
škode. 

•k Tiralica za g:mnaziiskim ravnateljem 
Že lani je bila v Vršeu v Banatu ustanovljena 
privatna gimnazija, ki je letos nadaljevala s po-
ukom. Na gimnaziji se je ustanovil še internat in 
je bilo vanj upisano lepo število dijakov. Pred 
mesecem dni je vodstvo gimnazije prevzel Božidar 
Kačunko, doma iz Dolca pri Splitu Dne 15. no-
vembra pa je Kačunko izginil iz Vršca ter ga ni 
bilo več nazaj. To je vzbudilo splošen sum in lia 
policiji so se pričele proti njemu množiti ovadbe. 
Poleg drugih upnikov ga ie ovadilo tudi osemnajst 
dijakov, ki so mu izrrčili več!e vsote v predpla-
čilo za bivanje in pouk v internatu. Za Kačun-
kom 'e poticPfi izdala tiralico. 

•k Dobri Pastir je naslov novemu nabožnemu 
delu, ki je v kratkem dobimo. Je to knjiga p r e -
m i š l j e v a n j za duhovnike, redovnike in redov-
nice in tudi za ljudi med svetom Nje spjsovanja se 
je lotil semeniški spiritual dr. C i r i l P o t o č n i k 
in je zdaj dovršil prvi zvezek, ki je v tisku. Sledili 
bodo še trije zvezki, tako da bodo napolnjeni s pre-
mišljevanji vsi dnevi cerkvenega letn — To delo 
toplo pozdravljamo in vso slovensko verno javnost 
vnaprej nanje opozarjamo. Saj podobne knjige v 
našem slovstvu dozdaj še nismo imeli te pa se 
lahko veselimo tembolj, ker nam prihaja od tako 
poklicane strani — Prijave za naročila sprejema že 
zdaj založnica — Prodajalna K. T. D H Ničmanova 
v Ljubljani. 

* Miklavž prihaja obdaroval naše male z 
najlepšimi slovenskimi knjigami. Jugoslovanska 
knjigarna ima za ta namen sledeče kniige in sli-
kanice; Slapšak. Turki pred sv. Tiinom, zgodo-
vinska poveš1 za mladino Vez. Din 24: Spilman, 
Prvič med Indijanci, povest Din 8; Širok. Sle-
pi slavčki, 7 povesile za našo male, vez Din 18; 
Razne letnike časopisa »Zvonček« od 1908, 1910, 
1914 dO 1917 vez. po Din 36 Zahtevajte katalog 
knjig brezplačno. 

* Sprememba vozneaa reda na avtobus-
proiji Ljubljana —Blagovica— Vransko Avtobus od-
haja iz jjubljane ob delavnikih 11.30 in ob 16 pop. 
Ob nedeliah >n praznikih ob 8, 12 in 16 popoldan 
in 19 zvečer. Vozni red proti Ljubljani ostane ne-
ispremenjen. — Avtobus-podjetje Adnmčii. 

k |e!i kaienie škodljivo za zobe? Čeravno 
se s kajenjem direktno ne povzrrčn nikaka škoda 
za zobe — razen pri kajenju iz pipe, se vendar 
pojavljajo več ali man j man'še kvarjjivosti To-
bačni dim vsebuje produkte, ki ne izgore popol-
noma. ampak se zbirajo na zobeh i' obliki rujav-
kasto-črnih plasti. Ta plast dima povzroča močnej-
šo tvorbo zobnega kamna, ki v svojih posledicah 
zelo škoduje zobem in čeljustim. To se da pre e-
čiti le z redno nego ust. Kot specifično sredstvo 
za snaženje zob se priporoča kadilcem Pebeco-
zobna pasta. 

k Varstvo proti prenosu nalezljivih bolezni 
dihalnih organov zagotove okusne Anacot-pasti! e 

it Go spod i n j e Vaše peri lo pere, posuši, 

raongs ali l ika t ova rna J o s Re i ch 

ir Opozarjamo cenjene odjemalce, da ie raz-
stava in predaja vsak dan odprta ter vljudno 
vabimo tudi one z dežele na brezobvezen otfled 
P. Magdič, Ljubljana, Aleksandrova celo 1 in 16. 

Štirje ptički so se zbrali 
in za vince so kvartaii 
Kai bi šel se Vam lagat': 
»Buddha«-čaj ,ie bil pagat! 
Thea-lmporl. Ljubljana, Aškerčeva 3. 

morda le pojde po vsi sreči! Morda je danes tudi 
progovni nadzornik Lenussi zaspal, morda je že 
odšel k Mrkunu na čašico zelenega, da pcplakne 
jezo. . . Ne bi bilo dobro, če se mu zameri. Ni še 
dolgo pri njegovi partiji. Na pomlad je prišel, ko 
je vrgla lokomotiva nekega Ciča ob pečine, kjer se 
je njegovo revno telo zmaličilc v krvavo zmes; na 
njegovo mesto je pa stopil on, mlad ir« močan. Z 
lahkoto odrine počrneli prag ali tirnico... Komaj 
se je rešil kolon pod borovniškim mostom, kjer ni 
mogoče končati z večnimi popravili. Most je velikan, 
toda star, slopovi se krhajo, omet se kruši, zidaki 
gnijejo, rebra pokajo.. - Komaj je popravljena etia 
stran, pa je treba prenesti odre, lestve in vrvi dru-
gam, enkrat od Mrkunovega mlina do postaje, po-
tem pa zopet nazaj . . . Krampar Matevž miži in 
stiska ustnice; nc vidi solnca, ne sliši Lenussija, ki 
kolne in zmerja delavce. Njemu se zdi, da se še 
vedno guga med rdečimi boki borovniškega mosta. 
Sevedal Ni prijetno se zibati na lesenem odru, med 
nebom in zemljo, se slezati pod oboke in zazidavati 
razpokiine, plezati v luknje, viseti na gugajoči se 
lestvi kakor pajek v raztrgani mreži, loviti vrvi in 
misliti na strahotno praznino, ki zlokobno zeva pod 
njim. Včasih so se valili iz Pekla viharni oblaki, da 
so se stresali podporni tramovi kakor bilka na 
vodi; včasih je pripekalo solnce, da je orjaško telo 
mosta žehtelo kakor ognjen nestvor. Včasih sc mu 
je zdeo, da ga pritiska kamenili orjak na svoja raz-
pokana prsa ter pije kri iz njegovih žuljev. Koliko-
krat se mu je zameglilo, ko je vrgla lokomotiva 
oblake saj in debelih isker ter ga je kiselkasti zrak 
duši l . . . Raje tolče kamenje pri Lenussiju, posluša 

«1inn/Mwt l>lni>>n im Itrnmnn ni*A/«A T** nn tn HHi/tn n»M • "jvguvv. mvivv m i\iaiii|-'« i M j i iv »iiijviv cn»u-
1 čica in zatišje. Tu ni vrtoglavih višin, solnce ni tako 

Ljubljana 
K a i bo danes? 

Drama: Zaprto. 
Opera : Jevgenii Onjegin. 
Kino Ljubljanski dvor: Mali predujm na 

blaženost (Dina Oralla). 
Un ;on: Volaričev večer ob 8. Predavanje g. 

Doktorica, petje akademskega okteta, solo točke g. 
Nika Kureta. 

Lekarne: Nočno službo imajo: Dr. Plccoli, Du-
najska cesta 6 in Mr. Bakarčlč, Sv. Jakoba trg 9. 

* 

© Pogreb letalskega poročnika Mihajla 
Popoviča . Pretekli petek dopoldne se je pripe-
tila v telovadnici Narodnega doma težja nesreča. 
Pri gimnastičneni tečaju letalskih častnikov se je 
letalski poročnik Miha.ilo P o p o v i č pri skoku 
z deske črez mizo zadel ob rob mize. Po hipni 
slabosti je V3tal. toda že popoldne je pričel tožiti 
o silnih bolečinah. Prepeljan je bil v bolnišnico, 
kjer so ugotovili notranje poškodbe. Za posledicami 
operacije je v torek zjutraj umrl. Včeraj ob pol 4 
se ie vršil prevoz njegovega trupla iz bolnišnice' 
na kolodvor, odkoder je bil prepeljan v svojo ožjo 
domovino, v Črno goro. Za mrtvaškim vozom s krsto 
pokojnika so v žalnem sprevodu stopali skozi me-
sto: pokojnikov bral z adjutantom Roguljo, divi- i 
zijski general Tripkovič z brigadnim generalom i 
Popovičem. dalje ves častniški zbor tukajšnje di-
vizije. častni vod vojakov ter godba, ki je svirala 
žaloslinke in mnogo civilnega občinstva, med kate-
rimi so bili zlasti častno zastopani v Ljubljani 
stanujoči Črnogorci V sprevodu je bilo mnogo ven-
cev. Na kolodvoru se je od pokojnika poslovilo več 
govornikov, zlasti pa je bil lep srovor pokojnikovega 
tovariša iz iste letalske eskadrilje. pri katerem so 
se prisotnim zasolzile oči. Blag bodi spomin mla-
demu častniku! 

Miklavžev večer v Unionu 

dne 5. decembra ob 7 zvečer 
Vstopnino naj si skusit vsakdo preskrbeti že v predpro-
dnjl, ki se olvori v t ntonu pred veliko dvorano le v 
nedeljo 1. decembru ob 9 dopoldne in truia la dan ilo 13. 
To nnj npoSlcvnjo pocebno oni, katerim nismo motfli 
ustreči lani, da bi poselili lo »eličuslno prireditev. ker 
si niso pravof-asno poskrbeli vstopnice ie v pred prodaji . 
VHffP^io« »e dobe v predprodaji v Unionu pred veli-. • 
dvorano, in to ?e v nodotjo I decembra od 9 13. Drture 
nadal jn je dni se bo vr i i la predprodaja od 15—19. - Va 
biiiio tn prosimo vse. ki se nameravajo udeležili prtre 

dl lve, da si preskrbe vstopnice že v proi lprodaK 

O VIII. prosvetni večer, ki bo drevi ob 8 
v vernndni dvorani hotela Union, velja spominu na 
naše goriške Slovence. Solnčna Goriška nam je po-
leg Simona Gregorčiča dala drugega slavčka Vola-
riiSa. Kar je Gregorič v poeziji, to je Volarič v kom-
poziciji. Nocojšnji večer bo podal dokaj jasno sliko 
o komponistu VoiariČu, o njegovih skladbah in pa o 
krajih, kjer je živel Devei skladb in harmonizaclj 
poje akademski oklet, ;>Divjo rožico* pojeta gdč. 
Mara Pirčeva in pa gdč. N. Korenčanova, spremlja 
g. Ukmar. Solo »Rožmarin in Dekliški vzdihi« poje 
g N. Kuret. Opozarjamo na predprodajo vstopnic, 
ki je v Prosvetni zvezi. Miklošičeva cesla 5. Cena: 
Rezervirani 5 Din. navadni 3 Din, stojišča 2 Din. 

0 Vstopnice za časnikarski koncerl se 
dobe v predprodaji v Matični knjigarni na Kon-
gresnem irgu. Opozarjamo cenjeno občinstvo, naj 
si jih pravočasno preskrbi, da pri večerni blagaj-
ni v Unionu ne bo lolikega navala, kakor je bil 
še vsa leta. V predprodaji si lahko vsak izbere se-
dež, kjer mu najbolj ugaja, dočim je bilo pri ve-
černi blagajni na dan koncerta doslej vedno že 
vse razprodano lako, da se se morali zadovoljiti s 
stojišči celo tisti, ki bi bili radi vzeli sedeže, pa 
jih ni bilo. Letos te zanimanje za časnikarski kon-
cerl še posebno veliko in zato je tem bolj pri-
poročljivo preskrbeli si vstopnice v predprodaji. 

O Razstava kanarčkov. Društvo za varstvo 
in vzgojo ptic pevk v Ljubljani vabi vse cenjene 

hudo; v zijavkah pa rdijo sladke jagode ter diši 
češmilj. ,4 

Matevž se zdrami in predene kramp. Vsaj je 
že na železniškem prelazu. Ze se čuje ostro pikanje 
krampov, žvenk kladiv in nabijačev. Za ključem že 
hrope lokomotiva, sršeča para odmeva med obse-
kanimi pečinami, ki jih preraščajo mahovite brade.. 
Matevž se zdrzne. Nadzornik Lenussi že rjove nad 
de avci: 

»Kanalje! Ma, primite in spodstavite tramo-
ve . . . Ma . . . « 

Glas zadirčnega Laha se lomi preko Dormi-
ševega zdolca ler kali prijetno jutranjo tišino. Kos 
se spusti preko paške cerkvice, nagajivo požvižga 
in sc skrije med brinjem. 

»Danes me bo dobili« se strahoma stisne Ma-
tevž in sname kramp. Atalce postoji in v zadregi 
dregne s krampom pod prepcrel žele/nični prag. 
Nato se v skrbeh splazi za ogrado; na progi privija 
enooki Jošt sklepe med tračnicami. 

»Joštl« zastoka Matevž ter sc pokaže čez 
ogrado. 

»Zamudil sem. Ali me bo videl Lenussi...« 
»Kar domov pojdi!« ga svari Jošt. 
»Lenussi je zopet kakor gad. Gotovo je sinoči 

preveč pil. pa se ni prespal. Oči ima kar zelene. 
Raje se napravi bolnega ter izostani. Boš pa jutri 
bolj čvrsto pritisnil.« 

Tedaj pa prilajeno zašumi za njima. Grmovje 
se razmakne, robida oplazi Matevža preko potnega 
čela; Joštu zleti kladivo v grapo . . . 

»Matevži« zagrmi zlokobno znani glas iz 
gošče. 

»Polovico piSic ti odtrgam! Psksža . . . Kam 
sem te pa včeraj postavil? Ma je tu tvoj rajon? 

gojitelje harških kanarčkov, posebno lz Maribora, d« 
se udeleže v čini večjem šievilu tekme, oziroma 
V. ocenjevalne razstave harških kunarčkov. — Sodil 
bo g. prof. Sleinbeisser lz Rogensburga na Bavar-
skem. — Vse tozadevne Informacije kakor ludi pri-
jave kolekcij nasloviti je na društvenega tajnika 
g.^Joško Keluurifia, Ljubljana, Poljanska cesta 15, 

O Predavanje v kemičnem seminarju. Du-
nes 29. t. m. predava prof Rebek v kemični preda-
valnici tukajšnje državne realke o temi: »Nova pota 
organske theruiokemije«. Začdtek ob 18. Predavanje 
dostopno vsakomur 

0 Vreme v Ljubljani je bilo včeraj hladno, a 
vedno oblačno iu brez vetra. Zjutraj jo bilo 1.8° C, 
popoldne 6.6"C toplole. Rarometer je kazal 768.9. 

© Uboga Tržaška cesla. Iz občinstva: To-
zadevna oblast se nujno naproša, da opozori voz-
nike mestnih avtobusov, da naj malo obzirneje 
vozijo po Tržaški cesti. Blato nam sega do gležnjev, 
a avtobusi drvijo, da odletava blato prav do hiš. 
V splošnem je la dol mesta skrajno zanemarjen. 
Davke plačujemo iste kakor jih plačujejo v sre-
dini mesta Mirje je skoro že vse zazidano, ob ce-
stah se grade nove hiše, vsled česar sc veča pro-
met — zdi se nam, da smo torej upravičeni zahte-
vali vsaj malo pozoriioali. Naj si enkrat gg. mestni 
očetje ogledajo samo križišče Bleivvelssove in Rim-
ske cesto, a oblečejo naj visoke škornje. Morda 
jih bo obenem še ganil oni prostor krog transfor-
matorja Tega so nam menda postavili za okras 
tega dela mesta Imenovali bi ga trg, pa mu ne 
vemo imena; vsaj čuje se, da so mu trne, ki so ga 
mu nadeli, že odvzeli. Škoda se ga jim je zdelo 
za »Gmajno«. — Prizadeti. 

0 Z Grada leti kamenje. Tistim pobalinom, 
ki mečejo z grajskih pobočij kamenje na hiše v 
mestu, bi bilo res treba naviti ušesa. Liudie na 
vrtovih pod Gradom so v stalni nevarnosti, da jim 
ne prileti kai na glavo. Taki slučaji s» večkrat 
ripete. Mladim fantalinom ie sicer vfeč, da leti 
nmenje tako daleč, ne pomislijo pa. do ogrožajo 

s tem druge. Šofer Franc Cerar je te dni prijavil 
policiji, da ic nekdo vrgel z Grada kamen in pobil 
s tem dve šipi na oknu nietjovega stanovanja na 
Mestnem trgu 6. Dobro bi bilo, če bi grajski pre-
bivalci sami malo pazili na take pobaiine. 

Maribor 
• Na državni praznik, dne 1. decembra bo ob 

10 v tukajšnji stolnici zahva'na pesem s pripadajo-
čimi molitvami; v pravoslavni kapeli bo služba bož-
ja ob 10.30. Re7ervni oficirji se udeleže službe 

j božje v stolnici Zahvalni službi božji v pravoslavni 
kapeli prisostvujejo oficirji 2. bataljona 45. pp. in 
mariborskega voinega okruga; v evangeljski cerkvi 
ob 10 častniki tukajšnje orožniške čete in vojne bol-
nice, v stolnici pa vsi. Zvečer ob 19 bakljada po 
glavnih mestnih ulicah. Tudi se pozivajo vsi rezerv-
ni oficirji, da se vpišejo v spominsko knjigo ko-
mande mesta, ki 1x3 od 10 do 11 na razpolago v 
prostorih Združenja rezervnih oficirjev. 

• Svečan pogreb pripravljajo tukajšnja 
»Naša krila« pilotu H. Miillerju, čigar smrtni 
ostanki se bodo blagoslovili danes ob 16 v mrtvaš-
nici tukajšnje bolnice, nakar se truplo tragično 
preminulega prepelje v svečanem sprevodu skozi 
mesto na glavni kolodvor in odtod v njegovo do-
movino v Gernstadt v Turingu. »Naša krila« na-
prošajo športna društva in vse sočustvujoče ob-
činstvo, da mu izkaže čast na njegovi poslednji 
poti. 

• Smrtna kosa. Umrl ie znani mariborski 
notar dr. Franc Firbas v visoki starosti 84 let. 
Pogreb pokojnika, ki je bil v Mariboru markantna 
osebnost, bo danes ob 15 iz kapelice no mestnem 
pokopališču v Pobrežju. -- Ida Zergolern, soproga 
vpokojenega podpolkovnika, stara 70 let, Koro-
ščeva 33. Pogreb danes ob 14 iz mrtvašnice na 
mestnem pokopališču v Pobrežju. 

• Natečaj za kuhanje s plinom. Dne 2 de-
cembra pričenja v tukajšnii 11 dekliški meščanski 
šoli brezplačni tečaj za kuhanje s plinom V zvezi 
s predavanji je tudi praktični pcuk o plinski kuhi. 
Tečaj prične 2. decembra ob 16 pod vodstvom 
gdč. Komenškove v obednici II dekl. mešč. Šole 
v Cankarievi ulici 

G Meščanil Dne 1. decembra praznujemo 
praznik narodnega zedinienia. Naša patriiotičnn 
dolžnost nam nalaga, da ta dan proslavimo tudi 
na zunaj slovesno. Zato pozivam vljudno meščane, 
da okrasijo la dan svoje hiše z državnimi zasta-
vami v smislu določil § 9. zakona o praznikih. 
Župan: dr. Juvan. 

• Duhovniške izpremembe r lavantinski 
škofiji. Alojzij Drvodel, kaplan pri Sv. Križu na 
Slatini, je premeščen v Črenšovce — Anton Ča-
ker iz Kamnice pri Mariboru k Sv. Križu na 
Slatini. 

• Licitacija bo futri dopoldne ob 9 pri tuk. 
carinarnici. Licitiralo sc bo 10 zabojev f:pleznine 
v skupni teži 5201 kg, razen tega več sodov, sta-
rih vreč in drugega drobiža. 

• Ccrcle francais. V nedelio, dne t. decem-
bra ob pol 18 ima Francoski krožek v Vesni se-
stanek. Govori ga. G. Lauergue o sodobnem fran-
coskem gledališču. Prijatelji francoskega jezika in 
slovstva dobrodošli. Vstop prost. 
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ku-'ii zelo uiodno pri tvrdki 
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Prage v krivini si premalo podsul. Ce ne bo šina 
napeta, da bo pela kakor zvon, pojdes brez beliča 
domov. Ma . . . « 

Zabuhel obraz omahujočega nadzornika se 
pokaže za škarpo. Matevž skrije rdečo culico ir 
stisne kramp; prestrašen upogne hrbet. 

»Jaz vama že pokažem! Ma . . . « vihti nadzor-
nik Lenussi rumeno palčico in se odpravi na Breg. 

»Križ božji!« se spusti Matevž po progi ler 
se oddahne šele onostran železniškega mosta, kjet 
vrže kramp na kup gramoza. 

»Nič ne ve,« šeĵ eta zadovoljen in zaviha ro-
kave debele srajce. Zatisne hlačni jermen, poprime 
kramp in sc vdano skloni nad tračni«), ki se vije 
pred njim kakor mrzla železna kača. Pik, pik, pok., 
zopet se začenja stara pesem, najprej udari Kirinov 
Janez, nalo Jožel, potem pa on, pik, pik, pok . . . 
od solnca do večera isla peseml 

V paški cerkvici se rannaje zvon, njemu se 
pridruži sv. Marjeta Ponižni Job se zdrami na 
Sinji gorici, za njim se oglasi sv. Jakob v Blatni 
Brezovici. Nad Lipovcem zažari zlat obraz za-
poznelega oblačka; solnce mu kaže pot v veličastni 
vsemlr, kjer ni malih ne velikih, kjer ima tudi kram-
par Matevž svojo svetlo zvezdieol 



• Iz občinskega proračuna. V proračunskem 
osnutku za 1, 1930. se predvidevajo še naslednje 
podpore: gimnazijskemu podpornemu društvu za 
revne učence drž. realke po 1500 Din; druitvu za 
revne učenke drž. Ženskega učiteljišča in za revne 
učence drž, moškega učiteljišča, akademskemu 
podpornemu društvu v Brnu, društvu slovenskih 
akademikov v Belgradu, slovenski dijaški zadrugi 
v Pragi in mariborskemu podpornemu društvu za 
odpuščene kaznjence po 1000 Dins podpornemu 
društvu slepih v Ljubljani 1100 Din; tukajšnjemu 
Združenju vojnih invalidov pa 6000 Din. 

• V Ljudski univerzi predava v ponedeliek, 
dnu 2. decembra, prof. dr. Žgeč o novi šoli na 
Dunaju. 

• Iz mariborskih časnikov. V »Večerniku« 
od srede se zavzema sodni svetnik dr. Travner za 
to, da se v dvorcu bivše oblastne samouprave na-
stani mariborski pokrajinski muzej. Tukaj naj bi 
imel svoje prostore tudi pokrajinski arhiv, ki je v 
snovanju V vrstah mariborskih kulturnih delav-
cev je zbudil članek sodnega svetnika dr. Trav-
nerja zelo simpatičen odziv, 

• V strokovni šoli JSZ predava drevi ob 
pol 20 prof dr. Jeraj o delavstvu ln stanovski 
kulturi. Delavci in prijatelji delavstva iskreno 
vabljeni. 

• Tajne spalnih vozov. Neumorni iztaknje-
vatelj raznih sumljivih zalog — carinik A. Rija-
vec, ki je že pred par dnevi skupno s fin. pregled-
nikom I. Lončarjem odkril v zagrebškem brzo-
vlaku v skrivnostni odprtini pravcato zalogo ci-
garetnega papirja, je včeraj rar.kril v spalnem 
vozu istega brzovlaka zalogo damskih zimskih 
površnikov. Trgovčeva soproga Marija K. iz Za-
greba je kanila najprej »všmuglati«; ko so se te 
njene nakane razodele, je prosila, da jo izpuste 
domov v Zagreb po -Murčke«. Ni bilo pomoči: 
zagrebška dama je ostala nn varnem, dokler ne 
plača prisoienih 18 »jurčkov« ali pa tri mesece 
ob —— » ričetu«. 

• Odprt nož je požrl 231etni Bine Vldmajer, 
ki se nahaja v preiskovalnem zaporu. Iz življenja 
je kanil, pa se mu ni posrečilo, ker so ga prepe-
ljali v bolnico, kier so mu nož pri operaciji vzeli 
iz želodca Na sličen način si je Bine skušal po-
magati že večkrat, pa ni šlo. 

• 37 ali 7 ali 1.5 jurijev sta izmaknila kro-
jaškemu mojstru Alojziju Pregledu dobra znanca 
Ivanka E in Štefek Sch. — oba brez posla. Na-
jeli so kočijo ter se peljali v kavarno »Maribor«; 
tukaj sta si Ivanka in Štefek premislila ter izginila 
Iz lokala, pustivši Aloiziia Pregrada samega. Ve-
seljačila sta še pri »Lokomotivi« in bila ravno 
na tem, da se z avtotaksiiem odpeljeta proti Ce-
lju, pa je v poslednjem trenutku obstopilo avto 
več organov javnega reda. Mesto v Celje sta šla 
ii — Grafu Ker je Pregled razgrajal in se hudoval, 
je sledil še on tja. Ne ve, za koliko so ga oskubili: 
za 37 — 7 ali 1.5 jurija. 

Celie 
& Miklavžev nastop za orlovski naraščaj in 

obdarovanje naraščaja se vrši v nedeljo dne 1. de-
cembra t. 1. ob 4 pop. v telovadnici Orlovskega 
doma. 

& Podporno društvo za revne otroke v Ga-
berju pri Celju priredi v nedeljo dne 8 decem-
bra ob 3 pop. v telovadnici okoliške deške osnov-
ne šole svoj vsakoletni Miklavžev nastop Pred 
nastopom poje mladinski zbor okoliške deške 
osnovne šole pod vodstvom g. Viktorja Kovača, 
nato_pa sledi nastop malčkov otroškega vrtca v 
OabeVju z raznimi deklamarijami ln dvogovorom. 
Vstopnina za sedeže Din 5, za stojišča Din 8. 
Prijatelji malčkov prisrčno vabljeni. 

& Podružnica Julio Meinl d d. v Celju pri-
redi dne 30. novembra 1929 poskusno kuhanje ča-
ja. Vsak gost dobrodošel! 

17. SLOVENSKE BISTRICE. 

Slavnostna proslava zedinjenja s poučnim 
uvodom se vrši 1. decembra ob 8 zvečer v hra-
nilnični dvorani. — Podrobnosti so razvidne iz 
lepakov. 

Radio 
Programi Radia-Ljubljana i 
Petek, 29. nov.: 12.30 Reproducirana glasba. 

13 Časovna napoved, borza, reproducirana glasba. 
13.30 Iz današnjih dnevnikov. 17.30 Koncert radio 
orkestra. 18.30 Športno predavanje »Primorja«: Raz-
voj lahke atletike v Sloveniji v 1. 1929, g. Sancin. 
19 Gospodinjska ura gdč. Krekova. 19 30 Italijan-
ščina, poučuje dr. Stane Leben. 20 Predavanje o 
slovensKih glasbenih listih, dr. A Dolinar. 20.30 
Večer radio orkestra: »Petričev večer«. 22 Časovna 
napoved in poročila. 22.15 O morzejevih znakih 
predava g Povše. 

Sobota, 30. novembra: 12.30 Reproducirana 
glasba. 13 Časovna napoved, borza, reproducirana 
glasba. — 13.30 Iz današnjih dnevnikov. 17.30 Kon-
cert radio-orkestra. 18.80 Esperanto, poučuje g. 
Herkov. 19 Razvoj narodnega gospodarstva, dr. 
Vlado Valenčifi. 20 Citraški večer g. Loeskeja. 20 30 
Slagerji, poje g. Premlč. 21 Koncert radio-orkestra. 
22 Časovna napoved in poročila; radio-orkester. 

Drugi programi i 
Sobota, 30. novembra: 

Belgrad: 20 Večerni koncert — 2055 Kon-
cert ciganskega orkestra — 21.45 Cas, nato dnev-
ne ve8te — 22 »Maksim Crnojevič«, tragedija. — 
TVaršava: 12.05 Reproduc. glasba — 1615 Repro-
duc. glasba — 17 45 Mladinska ura — 20.30 Zabav-
na glasba — 23 Plesna glasba. — Budapest: 9.15 
Koncert ruskih balalajk — 12.05 Koncert salon-
skega orkestra — 17.40 Reproducirana glasba — 
19.30 Radio kabaret — 2135 Koncert ciganskejra 
orkestra — 23 Koncert vojaške godbe — Dunaj: 
11 Koncerl radio kvarteta — 15.10 Mladinski oder 
— 10 30 Popold. koncert — 18.55 Komorna glasba 
— 20 »Jeklo in kremen«, ljudska igra. — Milan: 
11.25 Reproducirana glasba — 12 80 Opold. kon-
cert _ J3.30 Koncert radio orkestra — 16.30 Mla-
dinska ura — 17 Koncert radio kvinteta — 20.80 
Opereta — 28.40 Prenos iz Torina — Praga: 20.30 
Koncert — 2130 Klavirski koncert — 22 20 Plesna 
glasba. — Langenberg: 12.10 Reproduc. glasba — 
18 05 Opoldanski koncert — 15 Mladinska ura — 
17.30 Popold. koncert — 20 00 Veseli večer. — 
Rim: 18 15 Koncert radio kvinteta — 16.40 Mla-
dinska ura — 17 30 Popoldanski koncert — 21.02 
Koncert vojaške godbe. — Berlin: 20 Koncert Iz 
del Pucclnija. — Katovice: 16.20 Reproducirana 
gln sba — 17.10 Literarna ura za mladino — 17.45 
Mladinska ura — 20 30 Zabavna glasba — 23 Ples-
na elpsba. — Stuttgart: 14 30 Pevski koncert — 
1.6 Popold. koncert — 1980 Klavir — 20 Sovražnik 
mozIVe, kom. opereta — 21 Pestra glasba — 22.10 
Citrnški koncert. — Torino: 2080 Kvintet — 21.05 
Opereta, nato plesna glasba. — M. Ostrava 11.30 
Rpproduc. glasba — 12.30 Opoldanska jjlasba — 
16 80 Mladinska ura — 20 30 Drama: »Grof«, sp. 
P. Salton — 28 Zabavna elasba. 

Pevska zveza 
Is odborore seje dne 26. nov. 1929: Ker se 

bodo vršile v letošnjem poletju siovesne otvo-
ritve društvenih domov na Jesenicah, v Šmartnem 
pri Kranju in v Trebnjem, bo Zveza sodelovala 
pri slavnostih po svojih okrožjih. Okrožja na; na 
lo že sedaj mislijo in se pripravljajo s primernimi 
pesmimi po navodilih, ki jih bodo dobili v pri-
hodnjih dneh od odbora. 

Ker manjka stika med našimi godbami, bo 
P. Z. skušala prevzeti v roke tudi organizacijo 
godb Prav tako bomo skušati pomagati tambu-
raškim zborom in je bil določen za to poseben 
odbornik, ki je zborom v vseh stvareh takoj na 
razpolago. Dopise na Pevsko Zvezo v Ljubljani, 
Miklošičeva c. 5. 

O »Pevcu« je sklepal odbor le principielno, 
podrobno bo razpravljal prihodnji teden artistični 
odsek. Prosimo naročnike, zlasti pevovodje, da 
nam sporoče svoje želje in nasvete vsaj do pri-
hodnjega četrtka, 5. decembra 1929, na našo pi-
sarno Miklošičeva 5. 

Večina zborov še ni poravnala članarine. 
Odbor nima na razpolago prav nobene imovine, 
zato _ prosimo in opozarjamo zbore, naj nam na-
kažeio čim prej članarino po položnicah, ki jih 
bodo prihodnje dni dobili. Članarina znaša po pra-
vilih za zbore do 20 planov 15 Din, za vse druge 
25 Din letno. 

Prihodnji tečaj za pevovodje sc bo vršil v 
Trebnjem. Čas sporočimo takoj, ko bo določen. 
Opozarlamo na tečaj že sedaj vse pevovodje z 
doleniske plati. Tedaj bomo ustanovni tudi 
okrožje. O zvezni desetletnici prihodniič. 

V zalogi imamo še Pevčeve pesmarice veh 
letnikov. Pevci, sezite oo njih fizvod po 12 Din, 
nad 10 izvodov po 10 Din! in ol.Všajte s tem delo 
svojim nreobremenienlm pevovodjeml 

»Mera v slov. nar. pesmi« je zanimiva po-
ljudna razorava o naši nar. pesmi Vsak hip sli-
šite po radiu nar. pesem v zboru, snmospevtt. or-
kestru, klavirju in citrah. Na podligi te knilrfe 
lshko primerjate vse potvere. tri jih utrpi naša 
pesem večkrat v tej in oni obliki Knjigo dobite 
pri Pevski zvezi po 30 Din izvod. 

Ljubljansko gledališče 

Drama : 
Začetek ob 20. 

Četrtek, 28. novembra: GROB NEZNANEGA VO-
JAKA. Red B. 

Petek, 29. novembra: Zaprto. 
Sobota, 30. novembra; BREZ LJUBEZNI. Izven. 
Nedelia, 1. decembra- Ob 15. uri JANEZEK NO-

SANČEK. Mladinska predstava Izven. — 
Ob 20 ŽIVLJENJE JE LEPO Izven. 

Ope r a : 
Začetek ob pol 20. 

Četrtek. 28. novembra: GORENJSKI SI.AVčEK. 
Red A. 

Petek, 29. novembra: EVGEN1J ONJEGIN Red D. 
Sobota, 30. novembra: PRODANA NEVESTA. 

Slavnostna predstava na predvečer narod-
nega praznika. Ljudska predstava pri zni-
žanih cenah. Izven. 

Mariborsko gledališče 
Petek, 29 novembra: Zaprto. 
Sobota, 30. novembri oh 20- POI IUISANJE V 

D O I INI SFNTFLORJANSKI Svečam, pred-
stavo. Oosfovanie sospe Vtke Podgorske in 
g. Hinko Nučlča. Navadne dramske cene. 
Kuponi. 

Nedelia, 1. decembra: Ob 15 WORMSKI OROŽAR. 
Kuponi. — Ob 20 PISKROVEZ Kuponi. 

Ponedeliek, 2. decembra: Ob 20 KONCERT ETE-
RIČNE GLASBE. Izven. 

Ljudski oder v Ljubljani 
Nedelja, t. decembra cb pol 4. »DIVJI LOVEC.« 

Narodni, igra s petjem v štirih dejanjih. 

V nedeljo, dne 1, decembra, ob pol 4 pop. 
se uprizori na Ljudskem odru znano F, Finžgar-
jevo delo »Divji lovec«, narodna igra s petjem v 
štirih dejanjih. Pri tej uprizoritvi nastopi poleg 
najboljših moči tudi ves ansambel Ljudskega odra. 
Z ozirom na novinarski koncert, ki se vrši zvečer 
v Unionu, se ta predstava uprizori popoldne, na 
kar še posebno opozarjamo podeželske obisko-
valce, da si ogledajo to, eno najlepših narodnih 
iger. 

iz društvenega življenja 

Slovensko zdravniško društvo v Ljubljeni 
vabi na mesečno zborovanje, ki se vrši dne 29 
novembra ob pol šestih na internem oddelku. Pre-
dava dr, Lj. Merčun: Praktična uporaba duode-
nalne zonde. 

Na programu koncerta pianistke gdč. Jadvige 
Poženelove je zastopan v drugi točki Francois 
Couperin, imenovan Veliki (1668—1733). Rodbino 
Couperin je primerjati rodbini Bach in kot slednja 
Nemčiji, je Couperinova dala Franciji glasbenike 
skozi dva stoIet|a. Najimenitnejši člafl te rodbine 
je bil Francois Couperin le Grand, ki je izdal med 
drugim štiri knjige kompozicij za Clavicimbal. 
Prav posebno se odlikuje v genreskih sličicah in 
v manjših karakternih kompozicijah kot so n. pr. 
Soeur Monique, le Bavolet Flottand, le Mouche-
ron, les Barricades mlsterieuses itd. Couperin igra 
veliko vlogo v zgodovini glasbe in od daleč pri-
pravlja že dobo Haydna, Mozarta in Beethovna. 
Ustvaril je preprost, lehak, prozoren glasbeni jezik 
— jezik, ki je bil pol stoletia pozneje last vseh 
velikih mojstrov 18. stoletja. Couper je eden iz-
med onih genijev francoskega duha v glasbi, ki je 
preko svoje dobe dal roko že Faureju in Debus-
syju. Koncert se vrši v ponedeljek, dne 2. de-
cembra t. I. ob 20 v Filharmonični dvorani in so 
vstopnice v predprodaji v Matični knjigarni. 

Akademikom! Tovarišem, ki se udeleže za-
grebških slnvnosti, sporoča pripravljalni odbor 
sledeče: Odhod posebnega vlaka je v soboto, dne 
30. t. m. ob 12, prihod v Zagreb ob 15.25; vlak se 
ustavi samo v Zidanem mostu in Brežicah. Po-
vratek iz Zagreba v ponedeljek ob 0 55, prihod v 
Ljubljano ob 4.15; na povratku se vlak ustavi v 
Brežicah, Rajhenburgu in Zidanem mostu. Število 
udeležencev je omejeno na 300. Razdelitev v sku-

§ine bo objavljena v petek dopoldne na deski 
. S. L. U. Vsak udcieženec je dolžan brezpogojno 

se pokoravati odredbam vodje svoje skupine, ka-
teremu izključno javi tudi svoje želje. Vsak ude-
leženec dobi izkaznico od vodje svoje grupe. Opo-
zarjamo, da vzame vsak udeleženec seboj aka-
demsko legitimacijo, ki jo bo rabil. — Priprav-
ljalni odbor. 

Krajevna organizacija jugoslov. emigrantov 
(Orfem) v Ljubljani opozarja vse člane, da se vrši 
v torek, dne 3. decembra t, 1. ob 8 zvečer redni 
občni zbor z običajnim dnevnim redom. Občni 
zbor fco v areni Narodnega doma (soba »Prepo-
roda«) — vhod iz Bleivveisove ceste. Dolžnost čla-
nov j«, da se ga polnoštevilno udeležiio. — Odbor. 

100 Din = 22 Din 
To je matematika modernega gospodarskega 

sistema, katero so na svoji koži občutili upuiki 
Slavenske banke: za 100 Din svojih terjatev na vlo. 
gah in po tekočih računih dobe te dni izplačanih 
22 Din in pri vsem tein je treba vpoštevati, da up-
niki niso dobili za dobo, ko je bil konkurz, nikakih 
obresti, teh se je tudi nabralo nekaj Tako seveda 
se ta kvota še znatno bolj zniža in nismo več dale« 
od tega, da pravzaprav vlagatelji dobe komaj 

* Din za vloženih 100 Din 

Tako se danes vrača polnovreden denar za 
tudi polnovreden denar, ampak ne ista vsota. Če 
pomislimo, koliko ljudi je zbiralo počasi, po di-
narju svoje prihranke in jih vlagalo zato, da se jim 
vrne samo del. To je gotovo ena največjih krivic. 

Skupno dobe npniki banko nad 30 milj. Din 
izplačanih: to je ostala imovina banke, ki je Izka-
zana po bilanci za 1925. torej že po odpisih 50.5 
milj., v skupnem znesku 401 milj. Din aktiv, torej 
se ni dalo realizirati niti 10% vseh aktiv in lo že 
po »rigorozni« ocenitvi vseh aktiv, torej ko so bile 
izkazane že »realne« številke, kakor piše letno po-
ročilo za 1925, datirano 7. decembra 1925. Dvomi-
mo. da je uspelo od aprila 1920, ko je bilo datirano 
poročilo upravnega sveta za 1925, pa do septembra 
1926 ko je bila razglašena odstvojitvena prepoved, 
vso to ogromno imovino spraviti na tako nizko 
vsoto; te velike izgube datirajo gotovo že od prej. 

Ob zaključku tega poloma, ki je oškodoval 
Slovenijo najmanj zn 100 milj. Din, se moramo j>o-
novno baviti z vprašanjem zaščite vlagateljev. NT 
samo potrebno, da so dobri predpisi za konkurzni 
postopek, da torej konkurzni zakon prepreči zlo-
rabe pri konkurzih, toda potrebno je, da vsak za-
vod, ki upravlja tuj, zaupan denar, dobi tako kon-
trolo, ki bi onemogočala poznejše izgube ali pa 
vsaj mogla zavreti pot navzdol. Pa tudi delničarji 
so potrebni zaščite. Danes ni mogoče delničarju, 
ki vloži svoje prihranke v zavod, pregledati poslo-
vanja, niti no more tega storiti član upravnega ali 

Trgovska zbornica 
osnovala kmetijski odsek 

Seja belgrnjske trgovske zbornice. 

Belgrad, 28. nov. \A. Včeraj je bila pod 
predsedništvom Milulinu Stanojevifa seja trgovske 
zbornice v Belgradu. Bil je sprejet predlog pred-
sednika, da se prj zbornici ustanovi poseben po-
ljedelski odsek, ki se bo imenoval »Kmetijski od-
sek trgovske zbornice v Belgradu«. V smislu eks-
pozeja predsednika Stnnojeviča se bo odsek bavil 
z vsemi vprašanji standardizacije naših poljedel-
skih pridelkov in z ostalimi problemi jugosloven-
ske proizvodnje, zbsti pa z vprašanji, ki so v zvezi 
z našim izvozom. Na koncu seje je predsednik po-
jasnil odbornikom, da jo imela akcija za izboljša-
nje našega oreha popoten uspeh in da je bilo že 
doslej priglašenih več ko 200 naročil za semenske 
orehe. 

* 

Izpreinembe v trgov in-kem registru V p i s i : 
Urban Tratnik, usnjirna in trg. z usnjem in sir. 
kožami. Cerklje pri Kranju; Stavbena tvrdka Mar-
ko Štuhec v Ormožu. — I z b r i s : A. Kadlvec, tr-
govina z usnjem v Ljubljani (obrat prestal). 

Izprcmenibo v zadružnem registru. V p i s : 
Stanovanjska zadruga uslužbencev drž. žel v Ljub-
ljani, r. z. z o. z ; Zadružno elektrarni na Rovih. 
Rova, r. z. z o. z.; Hranilnica in posojilnica v št. 
Lovrencu, r. z. z n. z. — I z b r i s (radi končane 
likvidacije): Strojna zadruuga v Hajdini, r z. z 
o. j. v lilev.; Kmečka gospodarska zadruga za ob-
čino Planina, r z. z o. z. v likvidaciji. 

Naknadni ugotovitveni narok v konkurzni 
stvari Jamnikarja Ivana, trgovca v Fali se vrši 5. 
decembra. 

Likvidacije: F. Jelene & Co„ družba z. o z. 
v Ljubljani; Prva jugoslovanska tovarna Dungit, 
družba z o. z. v Ljubljani. 

Koncentracija v industriji špirita. Kakor po-
roča »Jutarnjj list«, je Juraj Budimirovič iz Dolca 
prodal kontingent za svojo v Dolcu se nahajajočo 
ivornico 1.200 Id tvornici M. Fisehla sinovi, Kreka, 
katere kontingent se povišuje od 9.700 na 10.900 hI, 
nadalje je svoj kontingent 000 hI prodalo Gospo-
darsko d. d. za proizvajanje in rafinerijo špirita 
kem. tvornici Arturja in Karla Lederer, katere 
kontingent se |*>veča od 600 na 1200 lil. nadal je je 
Ilrv. selj. gosp. zadruga v Slav. Brodu prodala svoj 
kontingent 600 hI tvornici Artur in Knrlo Lederer 
v Čoki, katere kontingent se poveča od 600 na 
1200 hI. nadalje je prodala svoj kontingent 600 hI 
Gabriela Rakodzay v Radovancih pri Požegj Udru-
ženi kmet. tvornici špirita v Indjiji in Udr. kmet. 
tv. špirita v Zemunu, katerih kontingent se poveča 
za vsako od 600 na 900 hI. 

Naš promet v solunski coni stalno narašča. 
Cona je začela poslovati 1. julija t 1. in čeprav so 
instalacije nezadostne, je znašal uvoz v prvih 4 me-
secih (julij, avgust, september in oktober) ca. 800 
vagonov, izvoz potom cone pa 900 vagonov. V pri-
meri s številkami izvoza v Grčijo je promet cone 
majhon. Tako je znašal naš izvoz v Grčijo skozi 
Gjevgjelijo v avgustu 2149 vagonov, v septembru 
2999 vagonov in v oktobru 3344 vagonov. Največ 
smo izvažali lesa in živine. Toda vpoštevati je tre-
ba da gre velik del tega izvoza za notranji konzum 
Grčije, zlasti pa Soluna. 

Polomi privatnih bank v Nemčiji. Po stati-
stiki ••B. T,< je propadlo v juliju 6 privatnih bank 
v Nemčiji, v avgustu 4. v septembru 8, v oktobru 
pa je število popolnoma rekordno naraslo na 28, 
poleg tega ie propadlo še 8 drugih bank. To so po-
sledice izgub pri dolžnikih in na borzi. 

Borza 
28. novembra 1929. 

DFNAR 
Slaba tendenca na deviznem tržišču traja da-

lje: tečaji slabe, tudi promet je slab. Narodna ban-
ka je intervenirala v vseh devizah z izjemo Trsta, 
kjer je bilo zaključeno privatno blago. 

Ljubljana. (V oklep, zaklj. tec.) Amsterdam 
2278 bi., Berlin 1349.75-1352.75 (1851.25), Bruselj 
789.59 bi. Budimpešta 988,82 bi., Curih 1094.40 do 
1097.40 (1095.00), Dunaj 794.80 bl„ London 275 do 
275.80 (275.40), Ne\vyork 56.245-56.445 (56.345), 
Pariz 222.86 bi., Praga 167.45 bL, Trst 294.35 do 
296.85 (295.85). 

Zagreb. Amsterdam 2274—2280, Berlin 1349 75 
do 1852.75, Budimpešta 987.32 - 990.82, Curih 
1094.40-1097.40, Dunaj 792.80-795.80, London 
275—275.80, Ne\vyork 56.24-56.44, Pariz 221.36— 
22336, Pr;;ga 167.05—167.85, Trst 294.43 296.48. 

Belgrad? Amsterdam 2275 2281, Berlin 1347 5 
do 1857.5, Budimpešta 987.82 — 990.32, Curih 

nadzorstvenega sveta; saj se n. pr. zadnji sestane 
včasih samo enkrat na leto. Jasno je, da ne more 
Imeti vpogleda posamezen delničar Tu seveda 
Igra veliko vlogo zaupanje v vodilne organe za-
voda. Toda tudi največje zaupanje lahko razočara; 
treba je še več. Dobiti je treba organe, ki bi izveu 
podjetja vodili kontrolo o delu podjetja; to so za-
priseženi pregledniki knjig in računov, ki se no 
omejujejo samo na lormaluo plat ampak tudi na 
stvarno. Ta Institucija je zelo razvita v Angliji in 
Uniji in Je pokazala prav lepe uspehe Ti knjigo-
vodstveni in gospodarski strokovnjaki tudi delajo 
bilance in nadzorujejo podjetja v interesu delni-
čarjev ln upnikov (Treuhtindor). Najnovejši način 
investiranja sploh je sledeč: delničar kupi delnice 
Investicijskih družb. Te pa se zopet z delnicami 
udeležujejo pri drugih delniških družbah, katere 
seveda organi družbe, zlasti če sedijo v upravnih 
svetih, veliko lažje kontrolirajo kot posamezni del-
ničarji. Danes te družbe (investment trusts) kon-
trolirajo v Ameriki miljardna imetja in njihov 
vpliv stalno narašča kakor njih udeležba pri do-
brih podjetjih. Ta način vlaganja prihrankov se je 
najbolj obnesel. zlasti še radi tega, ker se posest 
investicijske družbe razdeli na večje število pod-
jetij in s tem možnost izgube znatno zmanjša. 

Vsekakor pa je potrebna veliko večja kon-
trola bank, ki seveda ne sme biti na papirju, pa 
tudi ne preveč birokratična, da ne ovira poslova-
nja. In povdariti je treba še, da je potrebna tudi 
kontrola javnosti potom časopisja. Časopisje se pač 

j mora v narodnogospodarskem oziru zanimati in 
kritično presojati zavode in njih bilance, če je to 
komu prnv ali ni prav. In danes že lahko rečemo, 
da se večina podjetij ue boji kontrole javnosti, da 
pa so med slabimi ona podjetja, ki se izogibajo 
javnosti, ne objavljajo nikakih bilanc. Da so med 
podjetji, ki ne objavljajo bilanc, izjeme, je jasno, 
zlasti pri družbah, k jer so n. pr. vse delnice v ro-
kah družine itd. Podjetje, ki pa ima interes, da se 
o njem ne govori v javnosti, pa ima tudi interes, 
da nekaj zakrije. Kdor je čist, se mu ni treba ni-
česar bati. 

1094.40-1097.40. Dunaj 792-795, London 275 do 
do 275.80, Newvork 56 24—56 44, Pariz 221 36 do 
223.36. Praga 167.05-167.85. Milan 294.45 -226.45. 

Curih. B e l g r a d 9.12775, Berlin 123.30, Bu-
dimpešta 90.12, Bukarest 3.07, Dunai 72 47, Lon-
don 25.1275. Madrid 71.70, Ne\vyork 51510, Pariz 
20.29, Praga 15.28, Sofija 3.72125, Trst 26.96, Var-
šava 57.75. 

Dinar notira: na Dunaju (deviza) 12.58875, 
(valuta) 12.5425, v Londonu, Ne\vyorku iu v Pragi 
neizpremenjene. 

v H i K i r v o s T i v j P A P i r c n 

Ljubljana. Celjska pos. 170 den., Ljublj. kred. 
123 den., Prašted. 905 den.. Kred. zavod. 170 den., 
Vevče 130 den., Stavbna 50 den., šešir 105 den.. 
Ruše 250-260. 

Zaaerb. Drž. pap.: Voj. škoda ar. 486—436.50 
(435-486), kasa 436—436.50 (436.50), termini: 
XII 438-50—439.50, 7/» inv. pos. 85, ngrari 52 do 
52.5 (52—52.5). B;-neni pap.: Union 200—202 (200), 
Poljo 16—17, Hrv 50 den.. Kred. 95—100. Jugn 83 
do 84 (83), Lj. Kr 123 den., Nar. 82 30-83 50, 
Prašted 905—910, Srpska 157, Zem. 128 deri., 
Obrtna 86—40, Rtno 164 den., Katol 33 den. '-a-
Ind. pap.: Guttmann 190 bl„ Slavonia 160—170. 
Slaveks 95—98, Danica 115 den., Drava 300—330, 
Šečerana 880—390, Osj. Ijev. 150 195 Brod vag 
140 - 150 (140). Union 145 bi.. Nar. mlin. 20 den. 
Isis 19 den.. Ragusea 420—440, Oceania 180—195 
Jadranska 515- -600, Trbovlje 450-455, Vevče 132 
den., Nar. šum. 40 den., Piv. Sar. 160—170, Cemenl 
Split 560 den. 

Bolgrad. Narodna banka 8275— 8285, 7% inv 
pos. 84.50—85 (85), agrari 51.50-52, vojna škoda 
436-437 (436.50), XII . 438—138.50, I. 438.25 do 
439. 

Dunaj. Don. sav. jadr. 83.40, Wiener Bank-
verein 21.60, Creditanstalt 52, Uniou 24 70, Aussi-
ger Chemische 215 50, Mundus 162, Alpine 33 40, 
Trboveljska 56, Kranj. ind. 41, Leykam 6.50, Rima 
Murany 102.25. 

?\to 
Inozemska žitna tržišča so so na splošno ne-

koliko izboljšala, tudi pri nas so cone nekoliko 
ugodnejše za vse predmete, kajti povpraševanje po 
blagu je dosti jako ne le doma, temveč tudi iz 
inozemstva. Pšenica se še nadalje izvaža v Bolga-
rijo, koruza pa zlasti v Italijo in Avstrijo. Pre-
cejšnje ponudbo so se pojavile za izvoz v decem-
bru z ozirom na dovoljene olajšave pri prevozu. 
Pšenica potiska velja 200 205, gornjebačka 195 do 
197.50. koruza času primerna suha 115 120, umet-
no sušena 140—142.50, bačka nakladalna postaja 
za promptno dobavo. 

Ljubljana. Pšenica bč. 79 kg 2% 240—242 50, 
78 kg 287 50-240, 77 kg 282.50 - 235, sr 80 kg 2% 
237 50 -240 77 kg 230 282 50, slav 77 kg 2% 220 
do 222.50. rž 72-73 kg 2% 200 202.50, moka Og 
vag. bi fko Ljubljana 355 365, koruza bč 210 
do 212.50. ml tar 205 207 50, nova umetno suš 
195 197 50. ml tar 192.50 195. času pritn suha 
Icval., gar 170-175, činkvuntin 245-247 50 ječ-
men bč oz 66— 67 kg 205 207 50, 03 64 190 
do 195. oves bč 63 64 kg 195 197 50 Din za 100 
kg. (Vse samo ponudba, slov. post, plač. 80 dni, 
dob. prompt) 

Tendenca za pšenico trdna, za rž, koruzo in 
oves stalna. 

Budimpešta. Tendenca: omahujoča. Pšenica-
marec 23.83 23.77. zaklj. 23.78 -23 79, maj 24 64 
do 24.57, zaklj. 24.57-24.58; rž: maj 17.05-16.98. 
zaklj. 16.97—16.98; koruza: maj 16.36—16.27, zaklj' 
16.28—16.30, tranzit koruza maj 16.05—15.85, zaklj 
15.86-15.90. ' J 

Les 
Na ljubljanski borzi je bilo zaključenih 10 

vagonov smrekovih hlodov. Tendenca nespreme-
njeno mlačna. 

»•«•<•» 

Izmed sodobnih književnih izdaj so 

priznano tako po vsebini kakor po 
opremi na prvem mestu. 

Vsak zvezek stane broširan Din 45 — 
elegantno vezan Din 60*—. 

3yoos!Qyan$ira knjigarna * LjubUanf. 



Spomini ob Clemeuce<iujevi smrti. Clemenceau se razgovarja z voditelji antantiuih držav o podrob-
nostih mirovnih pogodb. Od leve na desno: Lloyd George (Anglija), Orlando (Italija), Clemenceau, 

\Vilson (Amerika). 

Potresi, ki so pretresli svet 
L$urVe pod lavo 

Na Guatemali je izbruhnil ognjenik Santa 
Maria. O izbruhu smo pred par dnevi že pri-
občili dve sliki. Po poročilih je izgubilo svoje 
življenje več sto ljudi. Skoro vsa kavina žetev je 
uničena. Ljudje so delali na nasadih, ko so iz-
bruhnile podzemeljske sile in v par trenotkih 
obsule deželo z ognjenim dežjem. Česar ni opa-
lila silna vročina, so uničili strupeni plini, ki so 
se valili čez polja. 

Ta katastrofa na Guatemali, ki jo je že leta 
1917 obiskal izredno močan potres, ki je zah-
teval nad 1000 človeških žrtev, nas spominja na 

izbruh Mont Pelee 

v maju 1. 1902. Mislili so, da je ognjenik že 
ugasnil. Ob njegovem vznožju je rastlo cvetoče 
mesto, glavno mesto otoka Martinique, Saint 
Pierre. 2e več tednov je v gori silno bobnelo. 
Prebivalstva mesta s«e je polastilo silno razbur-
jenje; geologi so pa zagotavljali, da ni nobene 
nevarnosti za mesto. Široke reke lave so se 
valile od dne do dne čez otok in tekle v morje. 
Dne 8. maja zjutraj so podzemske sile razgnale 
skalo. Med silnim bučanjem je bruhnil iz žrela 
gost oblak prahu in dima, ki je padel na deželo, 
na mesto Saint Pierre, čigar življenje je v par 
minutah s svojo vročino uničil. 30.000 ljudi je 
zgorelo in se zadušilo v tej grozni vročini Mont 
Pelee-a. Poprej cvetoče mesto je postalo kup 
razvalin in ogromno pokopališče. 

Enako strašna je bila 

katastrofa v Lizboni, 

katero je novembra leta 1755 potres popolnoma 
uničil. To je bila največja naravna katastrofa, 
ki jo je Evropa sploh doživela. Bilo je 1. no-
vembra zjutraj, ko se je zamajala zemlja. Trije 
zaporedni silno močni potresni sunki so pre-
tresli Lizbono, ki je bila središče potresnega 
sunka. Do Hamburga so segli valovi potresa, 
ki ga je čutilo pol Evrope in Afrike Lizbono je 
potres spremenil v razvaline, stotisoč ljudi je 
pobilo padajoče zidovje, ali so jih odplavili 
divji morski valovi ali požrli plameni. V Ham-
burgu je bil potres tako močan, da so zazvonili 
cerkveni zvonovi. Mrtvaški zvonovi za stotisoč 
ljudi, ki so jih v istem trenotku v Lizboni raz-
divjane zemeljske sile uničile. Svet je molil k 
Bogu, naj odvrne veliko kazen in naj bo milo-
stljiv stotisočim v Lizboni. 

Bližje so nam dogodki spomladi leta 1906, 
ko je 

izbruhnil Vezuv. 

Številne kraje so uničile njegove ognjene 
mase in pokopale pod seboj ljudi. Sedem dni 

je prosil Napolj in z ogroženim mestom vsa 
Italija Boga, da bi ga rešil najstrašnejšega. 
Sedem dni je deževal bel pepel na deželo, na 
Napolj. Ljudje, ki so brez načrta begali po 
opustošenih ozemljih, so kričali, jokali in pro-
sili Boga za rešitev. Družine so se razteple na 
vse strani. Begunci so se strnili skupaj, se pri-
jeli za roke in bežali v temi pepelnatega dežja 
med neizrekljivimi napori pred smrtjo, ki je pri-
hajala iz Vezuva. Pomožni vlaki so ostali na 
progi, ker lokomotive niso mogle skozi pepel. 
Na bližnji postaji je več sto ljudi zaman čakalo 
na rešilni vlak. 

V teh urah strahote in bede je bil ves Na-
polj na nogah. Sedem dni so se udeleževali 
ljudje ogromnih procesij, klečali v cerkvah in 
molili. Ko je bila po sedmih dneh sila ognje-
nika zlomljena, ko je zopet zasijalo solnce nad 
mesto, so korakali v zahvalnih prcesijah po uli-
cah in cestah, hvaleč Vsemogočnega, da jih je 
končno rešil strahote. 

In dve leti kasneje, v decembru 1908, je 
prišla 

nesreča nad Messino. 

Tekom stoletij večkrat porušena in zopet 
pozidana se je razvila Messina v cvetoče in bo-
gato mesto. Do tistega zimskega jutra, ko je iz-
redno močan potresni sunek vrgel ljudi iz po-
stelj. Temelji hiš so se pretresli, zidovi zamajali 
in nato so se zrušile hiše. Da bi se rešili, so 
ljudje, oblečeni Ie za silo, v silnem mrazu bežali 
po ulicah, se skrili v smrtnem strahu in obupu 
po cerkvah in javnih poslopjih. Prišel je drugi 
sunek in vsi so bili pokopani pod ruševinami. 
Na vseh koncih in krajih so izbruhnili požari. 
Tisoči in tisoči so postali žrtve plamenov, ki so 
več dni divjali v porušeni Messini. 

Ne samo v Messini, tudi v vseh okoliških 
mestih in krajih je divjal potres. Število smrtnih 
žrtev samo v Messini je znašalo 30.000, po 
ostalih 300 krajih, ld jih je potres uničil, pa 
50.000. V par dneh je tedaj izgubilo življenje 
80.000 ljudi. 

Vsem je še v spominu strašen potres, ki je 
leta 1923 obiskal Japonsko, ki je v par trenot-
kih izpremenil glavno mesto 

Miklavževa izbira 
vseh modnih potrebščin, samoveznice, roka-
vice, nogav.ee. krasno perilo, je popolna, 
Vabim na prav ugoden n kup 

DRAGO SCHWAB — LJUBLJANA 

Tokio in Yokohamo 

v kup ruševin. Nad 200.000 hiš je bilo poruše-
nih in okrog pol milijona ljudi je postalo žrtev 
te grozne potiesne nesreče. 

Največja katastrofa, ki je, odkar pomnijo 
ljudje, zadela svet, je 

izbruh ognjenika Krakatava 

v avgustu leta 1883. Otok Krakatav v Sundskem 
otočju je bil cvetoči kos zemlje, ki so ga na-
ravne sile popolnoma izpremenile. 27. avgusta 
zjutraj se je začula ogromna detonacija. Vse, • 
kar je bilo na otoku, je postalo žrtev podzem-
skih sit. Otok se je v sredi prelomil in severni 
del je izginil tristo metrov pod morsko gladino. 
Zemeljske mase, ki jih je izbruhnil ognjenik, so 
ležale 40 metrov visoko. Goreča zemlja in žareč 
pepel sta do streh pokrila mesta in vasi. 30.000 
ljudi je našlo svoj grob pod vročino izbruhnje-
nih zemeljskih mas. Ce bi se ta katastrofa pri-
petila v kaki gosto obljudeni evropski deželi, 
bi gotovo zahtevala na milijone človeških žrtev. 

Strašna je šiba potresa! 

Obsojen na ženitev 
Pred bratislavskim sodiščem se je zago-

varjal te dni 22-letni kmečki fant Ljudevit Špa-
tek, ker je nekoč pretil svoji zaročenki, da jo bo 
z revolverjem ustrelil. Na razpravo je prišla 
tudi Špatkova zaročenka in je bila zaslišana 
kot priča. Predsednik jo je vprašal, če želi, da 
bo njen zaročenec kaznovan. — »Da,« je odvr-
nila, »jaz prosim slavno sodišče, da obsedi Lju-
devita, da me poroči.« — Predsednik je seveda 
začel dekletu razlagati, da ni v zakonu take 
kazni, po kateri bi moglo sodišče njenega Lju-
devita prisiliti, da jo poroči. Predsedniku pa je 
pomagal sam obtoženec. Dejal je, da je pri-
pravljen vzeti v zakon svojo Katico, če ne bo 
obsojen. Sodišče je takoj razglasilo obsodbo, 
po kateri se Špatek oprošča vsake kazni in oba 
mlada zaročenca sta vesela odšla iz sodne dvo-
rane na veliko veselje svojih starišev in mnogo-
številnega občinstva, ki so prišli, da prisostvu-
jejo razpravi, ki se bo zaključila pred — ol-
tarjem 

Prostak, ki je udaril,tigra' 
Ob priliki smrti Clemenceau-ja pripoveduje 

general Cordonnier v listu »Pariš Midi«, kako 
je leta 1916 navaden infaterist francoske armade 
s pestjo udaril »tigra«. Aprila 1916 je Cordon-
nier prejel obvestilo, da ga bo obiskal Clemen-
ceau, takrat predsednik voj. komisije, v sprem-
stvu senatorja Berengerja v njegovem glavnem 
stanu v Commercy. Clemenceau je prišel in nje-
gove pozdravne besede generalu so bile: »Tako 
torej se zabavate častniki v glavnem stanu, 
medtem ko se vojaki bijejo v strelskih jarkih.« 
Cordonnier je precej ostro odgovoril, s čimer 
je bila zadeva končana. Naslednji dan so Cle-
menceau, Berenger in general obiskali strelske 
jarke. Iskali so divizijskega poveljnika. Ta pa je 
bil odsoten — v Commercy. Clemneceau je se-
veda napravil hudobno opazko. Iskali so pol-
kovnika — ni ga bilo. Iskali so kapetana — ni 
ga bilo. Clemenceau je vedno lakonično pri-
pomnil: »Hm, hm, še eden v Commercy.« Kma-
lu nato je prišel poveljnik ves blaten iz strel-
skega jarka in Clemenceau je dejal: »No, zdi 
se, cla ta vendar ni prišel iz mesta Commercy.« 
Končno so prišli do jarkov, ki so vodili v prve 
strelske jarke, ki so bili na tem mestu samo 
štiri metre oddaljeni od nemških jarkov. Cor-
donnier je nekoliko škodoželjno dejal: »Tu se 
pride samo po vseh štirih naprej,« nakar se je 
takrat 75-letni starček vlegel na trebuh in se 
pričel plaziti naprej. Nekaj korakov dalje pa je 
ležal, s hrbtom proti Clemenceau-ju neki infa-
terist s puško pod ramo. Clemenceau ga je do-
brohotno potrepljal po rami in ga precej glasno 
vprašal, kako sc počuti Infanterist, ki je mislil, 
da je kak tovariš za njim, je krepko udaril Cle-
menceauja s pestjo in dejal: »Bodi vendar tiho, 
Nemci lahko slišijo!« Nato Clemenceau: »Nič 
se ne boj, jaz sem »tiger«. Nato je preseneče-
nemu vojaku podal roko in se plazil naprej. Pri-

I šli so šc do točke, pred katero ie straža svarila 

Anton Kubinsteiu, slavni ruski skladatelj in kla-
virski virtuoz. Dne 28. novembra se je obhajala 

100 letnica njegovega rojstva. 

s pripombo, da je podminirano. Clemenceau pa 
je izjavil: »če se upaš ti, se tudi jaz,« in se je 
plazil naprej. Četrt ure pozneje je mina res eks-
plodirala. 

Clemenceau se je po tem dogodku na fronti 
tako navdušen vrnil, da je imel nekaj dni kas-
neje v armadni komisiji svoj slaven govor: »Za-
upanje, zaupanje do armade!« 

Medved raztrga! dečka 
Te dni se je odigrala v nekem gozdu blizu 

madžarskega mesta Marosvasarhelyja strašna 
žaloigra. Kmet Aleksander Kibesti je šel s svo-
jim sinkom v gozd sekat drva. Naenkrat se je 
pojavilo več medvedov in eden od njih je šel 
nad dečka, ki ga je pogumno udaril s sekiro. 
To je medveda še bolj razjarilo. Deček je začel 
bežati, ali medved ga je dohitel in vsega raz-
trgal. Oče, ki je opazoval žalostno smrt svojega 
sina, ne da bi mu mogel pomagati, je dobil 
živčne napade in so ga morali prepeljati v umo-
bolnico. 

Žalosten konec svatbe 
v letalu 

V Roosefieldu (Long Island) se je vršila v 
letalu, ki je letelo v višini 800 m s hitrostjo 175 
km na uro, svatba. Za zaključek so se namenili, 
da bodo novoporočenca ter vsi svatje, katerih 
je bilo dvanajst, s padalom poskakali iz letala. 
Mlada žena, ki je prva skočila, ni mogla pravo 
časno odpreti padala; strmoglavila je iz višine 
300 metrov in obležala mrtva. Tudi ženinu se je 
odskok ponesrečil in bil je na mestu mrtev. 
Potem, ko bi naslednji, ki je skočil, kmalu padel 
v tovarno za cement, so ostali svatje seveda 
zgubili veselje do skakanja 

Alkohol lih je ubil 
V neki tvornici katrana v Moravski Oslra-

vi so delavci pri čiščenju kotla opazili, da se 
na dnu nahaja neka tekočina, ki je zelo prijetno 
dišala. Eden izmed delavcev je pokusil to teko-
čino in zdela se mu je izboraa. Tudi drugi de-
lavci so potem pili to tekočino, ki ni bila nič 
drugega, kot metilalkohol, ki se je pri kemičnem 
procesu nabral na dnu kotla. Malo pozneje pa 
je vsem delavcem, ki so pili, postalo zelo slabo. 
Trije so v bolnici nekaj ur pozneje umrli, osem-
najst pa jih je moralo iskati zdravniško pomoč. 

* 

Neki Irec je hotel izvršiti samoumor, ven-
dar pa je bil obziren napram svojcem in ni 
maral, da bi vedeli, kaj je napravil. Zato je na-
pisal to-le pismo: 

»Gotovo boste mislili, da sem izvršil samo-
umor. Moja smrt je posledica nezgode. Samo-
kres sc mi je sprožil, ko sem ga snažil.« 

Podpirajte „Slov. Stražo" Nor« erakooloma lopa r Friedrichshafenn, največja, kar so jih dosedaj zgradili, je bila te dni 
doKraiaoa. 

Ustvariteij Kelloggovcga pakta v Londonu. Jesenska slavnostna pojedina Pilgrim-kluba v Londonu 
pomeni vsako leto radi govorov njegovih odličnih članov velik političen dogodek. Letos se je te 
pojedine udeležil tudi bivši ameriški državni tajnik Frank B. Kellogg. Na sliki so od leve na 

desno: Državni tajnik Kellogg, lord Desberough. poslanik Davves. 



Knjige Cankarjeve 

utemeljeno mržnio. Iz mržnje pa le nikoli ni vzklilo 
kaj dobrega. Je li to razvedrilo, prosvetljenje prote-
tarijata ka-li, kar nudi koledar Cankarjeve družbe? 

Zamisel »Cankarjeve družbe« za naše delovno 
ljudstvo je bil hvale vreden in smo zatorej z nape-
tostjo pričakovali izida prve serije knjig te družbe, 
ki se je letos ustanovila. Toda ugotoviti moramo, 
da pomeni ta serija bridko razočaranje, kajti v res-
nici ne vidimo v teh knjig ah prav nič tistega, kar 
bi jih moralo odlikovati. Vzemimo n. pr. v roke 
Koledar. To je skrpucalo, od vseh vetrov skupaj 
znešeuo in brez vsakega drugega prevdarka sestav-
ljeno nego morda z namenom, gojiti povsem ne-

• • • - nikoli ni 
svelljenje 
carjeve d 

Prečitaimo le članek »Slovenska socialna književ-
nost«, ki mrgoli gorostasnosti, pa bomo imeli jasno 
sliko, kakšna in kolikšna jc prosveta, ki jo kani 
Širiti Cankarjeva družba. Popolna nekritičnost in 
ueresnost pri sestavi celote jemlje še tistemu, kar je 
dobrega, pravi ugled; k temu spada zlasti članek 
dr. Turne: »Cankar — priroda — alpinizem«. — 
Poljudnemu znanstvu je posvečena knjiga s prispev-
koma dr. Dragotina Lončarja: »Kako je nastalo da-
našnje deavstvo in njegovo gibanje« ter Filipa 
Uratnika: Prebivalstvo in gospodarstvo Slovenije«. 
Ta knjiga je med štirimi edina, ki je resne diskusije 
vredna. K nji se še povrnemo. — Izvirna povest 
Angela Cerkvenika: »Daj nam danes naš vsakdanji 
kruh.. .« je konglomerat, ki nima z umetnostjo no-
benega opravka, pač pa je kolportaža raznih cene-

Srhske revije v novembra 
Misao, ki je še nedavno stala po urejenosti, 

vrednosti in rednem izhajanju tik za S. K. Glasni-
kom, pada. Nedavno je sicer izšla obsežna (248 str.) 
dvojna številka za julij in avgust. Iz leposlovja ob-
sega: prozni drobec M. Lava: Vida!, peto in zadnjo 
sliko Jevtičeve drame- Dečko na snu; s po eno pre-
vedeno novelo so zastopani: Poljak Štefan Žerom-
Bki in mladi Rusi Leonid Leonov, Lidija Sejfulina, 
VI. Lidin in Vera Intier. Za nas Slovence je poseb-
ne vrednosti T. Dukičev prepev Prešernovega: So-
netnega venca, ki sicer ni tečen kot v izvirniku, 
vendar ponekod zadet Tudi v posebni knjižici je že 
fešel Dukijev prepev. Jelena Daniitrijevič objavlja 
več Pisem iz Londona, dr. N. Vuli6 j>iše o Ovidovl: 
A rs amatoria, dr. A. Pogodin razpravlja o Puškinu, 
D. Radmilovič o Flaubertu. 

Književni sever, ki izhaja v Subotlci, objavlja 
cnpiske iz italijanskega ujetništva SI. Kirjakoviča. 
Boljše pesmi sta dala Dukič in Delibašič. Doku-
mentaren članek z več novimi dobrimi dognanji pa 
je priloži) znani slavist dr. G. Geseinann (Pogled na 
noviju srpsko-hrvatsku književnost sa gledišta svet-
ske literature). St. Jelič piše o Dačijevih »Narodnih 
novinalu (1910). 

Ven ar objavlja SI. Živojinovičev prevod prvih 
dveh jioglavij F i n ž g a r j e v e g a romana: Pod 
svobodnim solnrem, ki se bo nadaljeval. 

Razritak je ime novemu književnemu listu, ka-
terega izdajajo v Dubrovniku in prinaša trezen 
Ideološki Članek dr. A. Halerja: Postoji li poezija? 
List urejuje O. Stanišid. 

Zapisi, cetinjska revija, so topot prinesli zani-
miv članek Riste Ralkoviča: Beogradski nadreali-
zem. Nikola Lopičič je dal novelo: Sinovi jeva duša. 

DOKTORJA FRANCETA PREŠERNA Zbrano 
delo je najlepši knjižni d<ir Sloven-
cem v letu 1^29 V nespremenjeni 
obliki prvega natisa beremo tu P o-
e i i |r našega velikana, niegov Do-
d a t e k s l o v e n s k i h p o e z i j , 
potem N a m e č e k n e m š k i h in 
p o n e m č e n l h p o e z i j in nje-
gova P i s m a . Imaiuo tedaj vnejia 
Prešerna, ki bo po tej knjigi prodrl 
V sleherni slovenski dom ter poslal 
last vsega našega ljudstva. (Cena 
broš 40. vez. 55. celo usnje 90 Din.) 

j)obi »e v »Jugoslovanski knjigarni« v Ljubljani. 

nih in plitkih »domi9lekov«, prilepljenih iz bogzna 
katerega razloga na preprosto, vsakdanjo zgodbo, 
kakršnih čitamo v časopisih vsak dan dovolj, le res-
ničneiše in bolje — čeprav le od žurnalistov — na-
pisanih. S kakšnim tam-tamom se zaganja Cerkve-
nik ob katoliško vero in njene nauke, kakor da se 
bo zdajpazdaj zrušila pod težo njegovih neslanih 
psovk... Nič ne rečem zoper Jacka Londona, le 
zdi se mi, da je mnogo drugih avtorjev, ki bf prej 
zaslužili biti zastopani v naši prevodni književnosti 
vsaj z enim delo — in »proletarskih« je med njimi 
tudi še lepo število, o katerih menda še naši prole-

ne vedo — r 
i Izdaj je že 

njegovega dela izšla v slovenščini, druga jsolovica 

eno st 
tarski voditelji ničesar ne vedo — nego da dobimo 
Londonova zbrana dela 

g< 
že skoro polovica 

se pa pripravlja!). Tone Seliškar se je polotil »pri-
redbe« (I) šestih Londonovih novel ter jih izdal jx)d 
naslovom prve »Mož z brazgotino«. Opremil je 
knjižico z uvodom, ki se tako duhovito začne: »Ni 
veliko pisateljev, ki bi si tako lahko osvojili svet 
kakor Jack London. Njegova dela izhajajo v mi-
lijonskih nakladah; prevajajo jih v vse jezike in 
postal je ljubljenec vseh narodov. Nam proletarcem 
so njegova dela še posebno potrebna, zakaj Jack 
London je proletarski pisatelj, Jack London ie glas-
nik in borec socializma, Jack London jc izšel iz 
nas, je bil naš in j e naš, četudi ga ni več.« Tako je 
resnično zapisal Tone Seliškar; če bi ne bil podpi-
san, ne bi verjeli... 

V 
V resnici smo se bali poskusa Gledališke 

družine ICatol. prosvetnega društva, ki je v režiji 
g. Marolta uprizorilo na odru Narodnega doma, 
v soboto 23. t. m. in v nedeljo 24. t m., veliko 
Shakespearova delo, žaloigro »Othello«. Če upo-
števamo, da so vsi sodelujoči čez dan zaposleni 
v svoiih poklicih in žrtvujejo ves svoj prosti čas 
gledališču, potem moramo priznati, da so to mo-
numentalno delo podali nad vse hvalevredno ter 
nudili kulturen dogodek. Posebno priznanje gre 
režiserju Maroltu, ki je zvest svojemu srčnemu 
poklicu umetnostnega zgodovinarja in esteta po-
ložil velik del svoje težnje v okusno, stilizirano 
in res lepo scencrijo, ki ie pri bornih sceničnih 
možnostih odra v Narodnem domu še posebna za-
sluga. Velika zasluga mu gre zlasti nn umetniško 
zaokroženi uporabi prostora in namestitvi skupin. 
Gradišnik kot Othello se v prvih scenah ni po-
čutil posebno dobro, ker mu lirika preveč ne 
prija, v drugi polovici pa je bil na višku. Svoja 
sredstva je stopnjeval z veliko preudarnostjo. 
Othello ie general umirjenega vedenja, ki ve, da 
je absoluten gospodar situacije in da že sama nje-
gova beseda doseže brezpogojen posluh. Naš 
Othello je bil pa v prvem delu nekoliko p»etem-
peramenten, v drugem delu pa — ponovno po-
vdarjam — vsa čast. Desdemona ge. Peršuhove 
je zadivila občinstvo z lepo pojavo, polno one iz 
najvišje ljubezni poroiene otožnosti. Niena vloga 
je bila Izborno naštudirana. Peršuhov Jago je bila 
kreacija zase. Ta igralec razpolaga z glasovnim 
materiialom, za katerega bi ga marsikdo zavidal. 
Na odru se počuti sigurnega in upliva naravno ter 
neprisiljeno. Zdi se mi samo, da je to pesnikovo 
problematsko figuro podal boli mefistofelsko kot 
zlobno. Izdelal je vlogo minucijozno in dosegel ž 
njo velik uspeh. Bil je po svoji interpretaciji odli-
čen Jago. Cassio (Vtzjak) je lep odrski pojav, ki 
pn bo moral položiti Se več truda v izgovorjavo. 
Dož (Zabavnik), Graziano (Ilillinger), Lodovico 
(Lesnik), Montano (Jelen) ter Bianca (ga. Tome) 
so bili dobri. Gospodu Močanu fRoderigo) je pri-
znati precej odrske rutine. — G. Jurač (Brabnn-
tfo) in gdč. Kodelja (Emilija) sta s svojo igro do-
kazala, da sta si osvoiiln nauk svoječa snega gle-
dališkega teča<a. Brezdvomno sta to dva narašča-
joča talenta, ki bosta z nadalinim študijem vseka-
kor prišla do velikih uspehov. — Igra sc ponovi 
v nedeljo. A, 

Novi pariški nadškof 
Pariz, novembra 1929. 

Čimbolj so minevali dnevi po smrti velike-
ga kardinula Dubois-a, tembolj je javnost po-
stajala nestrpno radovedna o osebi njegovega 
naslednika. Čusopisje je jirinašalo kandidate — 
zopet demenbiralo, vendar pa je ostalo zadnjih 
14 dni ime gospoda V e rd i e r - a, gen. superio-
ra duhovniške družbe sv. Sulpicija trajno v prvi 
vrsti možnosti. Kl jub temu da Jeun Verdier ui 
niti škof, niti nudškol, k l jub temu, du se je nje-
govemu imenovanju upirala 300 letna tradicija 
imenovane družbe, ki se po svojih pravilih od-
reka vsaki podobni čusti, so bile te vesti uradno 
potrjene z definitivnitn telegramom, iz Rima 
pretekli pondeljek, kateremu je sledil v torek, 
biglietto, da je nudškof Verider imenovan kar-
dinalom. Vsa javnost brez izjeme je sprejela to 
imenovanje z velikim zadovoljstvom, tudi ves 
francoski episkoput, kateremu je ugledna oseb-
nost novoizvoljene« dobro znana. 

Rim je imel srečno roko in sv. oče je po-
kazal, da zna močno krmiti Petrov čolnič. Kot 
v slučaju mi Umskega nadškofa in ogrskega pri-
masa je tudi tu šel preko partikularnih tradicij 
v večje dobro celote. Posvetimo [mr vrst oseb-
nosti pariškega kardinala, saj je kot dolgoletni 
ravnatelj univerzitetnega semenišča znan tudi 
vrt duhovnikom iz Jugoslavije in po svoji važui 
poziciji zasluži pozornost vsega katoliškega 
sveta. 

Ko še ni nihče nič vedel o imenovanju, se je 
raznesla vest, du hoče |>npež imenovati ti« to 
mesto predvsem dobtega duhovnika. S|jominjani 
se, kako nam je msgr. Verdier orisal v drago-
cenih nagovorih pravega duhovnika. Globok 
mora biti v pcdiožnosti, siguren v doktrini, širok 
v znanju in ljubezni. Že takrat sem vedel, da jc 
karakterizirul sebe samega. 

Rojen v otroško vernih pokrajinah škofije 
Roder (juž. Francija) I. 1864., je ta značaj po-
božnosti nisgr. Verdier oltrund do danes. Lahno 
nagnenje k seusitivni pobožnesti, ki ga razode-
va ljubezen do liturgije, je našlo ugodno ozrač-
je v duhu sulpioijditake druJ.be. Poudarjanje 
čiui|K>poliiejšoga združenja z Bogom je našlo v 
cerkverio«ti g. Vcrdierovi svojo umerjenost in 
dopolnjen je. Msgr. Verdier je udan papežu kot 
je jasno razodevalo njegovo pojmovanje Avtio 
francaise. Ob imenovanju jc izjavil: življenjska 
pot. ki sem si j " izbral, ie vodila vse drugam 
kot k temu. Vendar, če poglavar ukazuje, sc 
uda m. Časopisi poudarjajo, da je z Verdierom 

Bojkol Ljubljane? 

prišel na pariški nadškofijski sedež intelektua-
lec. Res je bilo vse njegovo delo na cerkvenih 
visokih šolah; tudi za naprej je obljubil vso 
podporo kat. univerzi v Parizu, katere ugledni 
profesor je bil dolgo časa. Dasi intelektualec, je 
bogatil svojo vedo vedno z velikim smislom za 
realno življenje. Kot profesor morale je moj-
stersko reševal najtežje aktualne življenske 
probleme. Trden v principih, vendar elastičen v 
njih aplikaciji. Posebno pozornost je posvečal 
socialnim problemom (delavska vprašanja, na-
cionalizem in internacionnl.iz.em. družina-drža-
va; itd.). Dane« ima že priimek »socialni nad-
škof«, ki bo vladal Pariz v Leonovem duhu. 
Skrajni levičarji ne morejo drugega kot smešno 
skrivati svoje priznanje, češ da Cerkev poprav-
lja .kar je zamudila, pa je prejiozno. Previdnost 
je postavila na krmilo moža, ki bo znal aktivno 
poseča v toliko praktično nerešenih socialnih 
zadev francoske prestolice. 

Mons. Verdier bo moderen pastir. Kdor je 
prav pobožen in globoko izobražen, je tudi nuj-
no poln ljubezni, kar pričajo prve Verdie vve 
izjave, saj proži prijateljsko roko vsem Pari-
žanom. brez razlike vere in strank, saj želi pri-
pomoči k triumfu krščanstva ne samo v svoji 
škofiji, ampak povsod kjer bo mogoče. Da ui 
narodno oz.kosrčen, priča velika naklonjenost, 
ki jo je gojil do nas, inozemskih visokošolcev 
v univerzitetnem semenišču (Carmes). Ni čudno, 
da je že od nekdaj z zanimanjem in dobrohot-
nostjo spremljal vsako iniciativo — gibanje 
(artistično, liturgično, socialno itd.), ki naj bi 
prenavljalo versko življenje. 

Njegov »l)on sess< je tudi najboljše zagoto-
vilo, da bo dober administrator svoje nadško-
fije, v katere potrebe in težave ne potrebuje 
inicijacije. Bil je zaupnik Duboisa — umrlega 
Cerettija, Magliona, velikega dela duhovščine. 

Pariška nadškoHja je dobila pastirja, ki jo 
bo znal voditi po smernicah Rimu in po potre-
bah ure, v kateri nastopa važno mesto. F. V. 

IZPOD GOLICE, spisal S l a v k o S a v i n š e k . 
Ljudske knjižnice 29. zvezek. — Eden 
naših najbolj nadarjenih mladih, ki se 
je vglobil v srce slovenskega kmetske-
ga naroda, nam v tem z vso drhtečo 
napetostjo prave ljudske povesti nii|>i-
sanem romanu slika krvave boje tiho-
tapcev z oblastmi, odigravajoče se pod 
Golico. 1:1 vzgaja naš nazunaj trpki in 
určasti. naznotraj pa tako mehki rod. 
Broš. 30, vez. 42 Din. 

Dobi se v »Jugoslovanski knjig-vni« v Ljubljani, 

Zagrebški HaSk se je na svojem rednem 
letnem zborovanju, kl se je vršil v sredo, bavil 
s stališčem naših delegatov na zborovanju JNS. 
Poudariali so tesne zveze, ki so jih gojili zagreb-
ški klubi z našimi. Stališče naših delegatov na zbo-
rovanju JNS skušajo tolmačiti kot nastop proli 
Zagrebu. Že samo to tolmačenje jasno prikazuje 
mentaliteto zagrebškega športa. Kdo pa more 
smatrati, ako so zastopniki slovenskega športa 
prepričani, da bo JNS več storil za napredek in 
razvoj celokupnega športa, ako bo sedež v Bel-
gradu, da je to naperjeno proti zagrebškim klu-
bom. Nikdo pa ne more zahtevati, da se bo radi 

Po obenem zboru J/VS 
V ponedeljek se je sestala k seji večina bivše 

uprave JNS. VkljuB temu, da ie dobila polovica 
odbornikov s predsednikom razrešilnico, so vse-
eno razrešeni odborniki, ki žive v Zagrebu, prišli 
na sejo. Na seji so v glavnem razmotrivali položaj, 
ki je nastal vsled razpusta zborovanja. Kot |e raz-
vidno iz službene objave JNS, so na tej seji za-
vzeli docela napačno stališče. Jasno je, da odbor-
nik, ki je bil na zborovanju razrešen, ne more v 
nobenem slučaju brez posebnega odobrenja pre-
vzeti posle, ki jih ie vršil pred razrešnico. Zn vod-
stvo JNS so po dogodkih prošle nedelje upravi-
čeni samo oni odborniki, ki svojih funkcij niso 
bili razrešeni. To in samo to je pravilno, vsak 
drugačen sklep je napačen Tudi ie v apelu JNS 
omenjeno, da je smatrati, kot da se zborovanje 
sploh ni vršilo. Tudi to je docela napačno tolma-
čenje pravil. Izgleda, da se nekateri športniki tudi 
po nedeljskih dogodkih niso sprijaznil? . mislijo, 
da je za šport momcntalno koristno, ako bo sedež 
zveze v Belgradu. Naravno, da se zveza v Bel-
gradu ne bo mogla držati, če bo slabo poslovala. 
Smešno je pa zahtevati patent na mesto sedeža. 
Zaslug za razvoj športa pa Zagrebu niti Betg-ad 
ne oporeka, treba je pa inicijativnega delovania 
in tega Zagreb že več let ni nudil. 

Odgovor belgrajskih športnikov na zgoraj 
omenjene sklepe ie naslednji: B. L. P. je vložil 
na notranje ministrstvo utemeljen protest. Zahteva, 
da se poveri vodstvo JNS do prihodnjega zboro-
vanja. ki se mora vršiti izven Zagreba, odborni-
kom, ki so ostali v vodstvu. Nikakor pa ne pri-
znavajo sedanjega, to je bivšega odbora. Šele na 
drugem mestu zahtevajo komisarijat. 

Mariborski spori 

Prihodnjo nedeljo bo tukajšnji MO izvedel 
Olimpijski dan. Na programu so lafikoatletske in 
nogometne prireditve. Predpoldne ob 11 se vrši 
propagandni tek skozi mesto, popoldne pa nogo-
metna tekma SK Rapid : SK Železničar. Razen tega 
se bodo vršile tudi mladinske nogometne tekme 
med mariborskimi klubi. Ker gredo dohodki v 
prid olimpijskega fonda, je pričakovati, da se bo 
občinstvo v velikem številu udeležilo prireditev. 

Dne 1 decembra bo tudi zadnja športna pri-
reditev na zelenem poliu, kajti zabrani igre »Ma-
ribora« in >Rapida^ je sledila tudi :.Svoboda«. 
Kaznovana je bila od LNP s tromesečno zabrano 
nastopanja. Tako, da je še samo SK Železničar ne-
kaznovan. V prid razvoja športa v Mariboru to po-
stopanje LNP sigurno ni, tudi ni v skladu s pro-
fjTamom LNP, ki se je mesto za vzgojne, izrekel 
predvsem za kaznilne metode. 

V Mariboru se bo prihodnji teden ustanovila 
podzveza zimsko športne zveze. Občni zbor pod-
zveze se bo vršil v sredo dne 4. decemtira v ka-
varni »Brlstok,. S tem bo dolgoletna želja naših 
klubov uresničena. Nova podzveza namernvn po-
vabiti tudi slovitega trenerja Ha n s e n a za 3—4 
tedne v Maribor, da vodi skupne vaje na Pohorju. 

Službeno iz LNP-a. Seja upravnega odbora 
se vrši danes, v petek 29. t. m., točno ob 20 v 
mali dvorani zbornice. Prosim polnoštevelne ude-
ležbe. — Tajnik I. 

S. K. Ilirija (lahka atletika). Danes, v petek, 
trening ob 17.30 v telovadnici tehn. šole. Vabim 
prav vse člane radi važnih razgovorov. — Na-
čelnik. 

TENIS. 

Japonska v evropski zoni. Francoski mojster 
tenisa Cochet jx>roča o svojih doživljajih in vtisih 
z japonske turneje. Med drugim pravi, da je zelo 
presenečen, ker je našel na Japonskem množico mla-
dih ljudi, ki se pečajo s tenisom. Njihova volja in 
energija je podobna strastem, kajti na vsak način 
hočejo doseči evropski nivo tenisa. Morda je že 
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par gostovanj zagrebških klubov slepo glasoval' 
za Zagrebl Končno pa tudi z gostovanji zagreb-
ških klubov ni tako kot bi moralo biti. Letos je 
v Ljubljani gostovala Ilaškovo rezerva in kombi-
nirano moštvo Concordiie. 0 Celju ali Mariboru 
pa sploh govora ni. Ali so po tem upravičeni 
trditi o kakšnih zvezah in celo o hvaležnosti 
Naši klubi pa v Zagrebu nikdar niso bili lepo 
sprejeti; na račun igralcev so padale zmeraj psov-
ke. To naj bo toli poudarjana hvaležnost do Za-
greba? Kdo bo imel več škode od nameravanega 
bojkota, je menda jasno. 

Izgledi držav za evropsko 
smušho prvenstvo 

Tudi danes nihče ne dvomi o tem, da je Nor-
veška ona dežela, v kateri je smuški sjiort najbolj 
poznan in največ gojen. Ni pa s tem morda tudi 
rečeno, da v ostalih evropskih državah nimamo do-
brih smučarjev, ki bi mogli uspešno konkurirati 
Norvežanom. Ne da se tajiti, da so bili časi, ko je 
norveški smučarski sjx>rt daleč nadkriljeval ostali 
svet in da je bilo to polje rezervirano le Norveški. 
Danes pa je stvar drugačna, kajti smučar ki šport 
na Finskem, Švedskem, v Nemčiji, Češkoslovaški in 
Švici je fiostal enakovreden onemu v Norveški. 

Da nam bo ta trditev razumljiva, moramo pre-
gledati rezultate prve zimske o impijade v Chamo-
nixu, drugih olimpijskih iger v St. Moritzu 1. 1928 
in poljskega smuškega prvenstva 1. 1929 v Zako-
panih. 

V Chamonixu je Norveška dosegla zmago za 
zmago. Vsa slava je veljala le Norveški, ki |e po-
slala semkaj svojega najboljšega smučarja, junaka 
ccle zimske olimpijade Thorleif Uatiga, ki je bil 
morda največji smučar tedanjega časa. Ta čudoviti 
človek je v strašnem mrazu in snežnem viharju na-
pravil 50 km dolgo vztrajnostim smučarsko vožnjo 
v času 3 ur in 44 minul, krasni usjvehi Norvežanov 
so imeli za posledico, da se ie o norveških smučih 
govorilo le sjx>šiljivo in s primernim resf>ektoin. 

Sti ri leta pizneje pa tolika izprememba! V 
St. Moritzu 1. 1928 so si stali v uspiehih enaki Nor-
veška, Švedska in Finska. Pa tudi Nemčija, Češko-
slovaška in Poljska so se uveljavile s svojimi re-
zultati. Norveški zmagovalec Haug je bil tedaj v 
St. Moritzu, toda ni aktivno sodeloval; njegovi ro-
jaki pa niso zmogli več nadvladati svoje konkurente. 

V Zakopanih pa je Norveška skoraj jx>F>olnoma 
propadla. Iztrgano ji je bilo gosjxx3stvo v smučar-
skem športu in Finska je slavila zmago. Norvežani 
so priznali svoj jioraz z besedami: »Premagali so 
na3 zato, da se mi naučimo zopel zmagati.« 

Danes je Norvežanom izginil oni zmagoslavni 
smehljaj iz obraza, mesto njega pa je stopila res-
nost, ki bo morda prinesla no trdem pripravljanju 
zojiei venec zmage. Srednja t v ropa ima danes celo 
armado prvovrstnih smučarjev, ki jih tli niti naj-
manj strah tekmovati z včasih tako slavnimi Norve-
žani. Pričakovati ie terej zanimivega boja za smuško 
prvenstvo v Evropi, kajti celo Norveška je spoznala 
važnost športne speciializacije, ki zahteva temeljite 
priprave za vsako tekinovanje. 

NOGOMET. 

danes med njimi bodoči svetovni prvak. Oba Fran-
coza Cochet in Brugnon sta dobila vabila, s katerimi 
bosta prihodnje leto zopet cdšla na Japonsko. Ja-
ponci so sklenili, da v prihodnjem letu ne bodo v 
boju za Davisov pokal sodelovali v amerikanski 
zoni, temveč se bodo borili v evropski skupini, kar 
bo vsekakor veliko bolj zanimivo. 

Češkoslovaška reprezentanca bo igrala 1. »tr 
nturja v Barceloni napram Španski mednarodno no-
gometno tekino. Zanimivo ie, da predstavlja češko 
moštvo kompleina Slavija (Praga), ki bo ojačena le 
z enim igralcem Sparte, jioznaiiini srednjim krilcem 
Kado. Radovedni smo tudi na izid tekme Portu-
gaska—Češkoslovaška, ki se bo vršila 12. januarja 
v Lisaboni. Za 5. januar pa je predvidena tekma 
Madrid—Praga. 

Meddržavni nogometni program Ogrske za 1. 
1930. Za prihodnje leto namerava Ogrska izvršiti 
sledeči načrt: 6. aprila nogometna tekma s Švico v 
Bernu, 1. maja s Češkoslovaško v Pragi. II maja 
z Italijo v Budimpešti za evropski pokal, 8. junija 
v Budimpešti napram španski reprezentanci, 1 junija 
z Nemško Avstrijo v Budiinjiešti, 28. septembra 
proti Nemčiji v Dresdenu, 5. oktobra revanžna tek-
ma z Nemško Avstrijo na Dunaju in 26. oktobra 
proti Češkoslovaški v Budimpešti. -- Nobena evrop-
ska država nima (ako obsežnega programa, kar je 
ravno znak, da je ogrski nogoniet jnovsod zelo upo-
števan in cenjen. 

PLAVANJE. 

Kiippers in svetovni rekord. V Stuttgartu bo 
30. novembra in I. decembra mednarodna plavalna 
tekma, katere središče 1x3 vsekakor udeležba nem-
škega prvaka Ernesta KUppersa, ki bo poskusil |x>-
jtaviti nov svetovni rekord v hrbtnem plavanju ua 
100 m. Velika senzacija je bila že, ko je pred nekaj 
dnevi Ktippers v Duisburgu postavil v hrbtnem pla-
vanju na 100 m nov nemški rekord s časom 1:08,8 
minut. Ta rezultat je samo še za 6 desetink sekunde 
slabši od svetovnega rekorda, ki ga je dosegel Ko-
jac (Amerika) s časom 1:08,2 minut. 

V neizmerni žalosti naznanjamo, dn nas je zapustil po kratkem in 
mučnem trpljenju naš dobri, nadvse skrbni in nepozabni soprog, očo 
in brat, gospod 

Josip Košir 
trgovec in posestnik 

danes v sredo ob 6 zjutra j, previden s sv. zakramenti, v 47. letu svoje 
dobe. — Pogreb predragega pokojnega bo v petek 29. novembra ob 
pol štirih popoldne iz hiše žulosti. Trg Kraljeviča Petra, na novo-
meško pokopališče. 

Priporočamo ga v blag spomin in molitev. 

N o v o m e s t o , dne 27. novembra 1929. 

MARTINA KOŠIR roj. KOPAČ, soproga. 

STANKO, BOŽIDAR, JOŠKO, LJUBČI, FRANJA, ELI, MILI, DANI 

in DRAGICA, otroci, — Ostali sorodniki. 
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MALI OGLASI 
Vsaka drobna v r s t i c a l - S O D i n ali vsaka b e s e d a 3 0 p o r . 

Najmanjši oglas . S D i n . Oglasi nad devet rrstio se računajo više. 

Za odgovor znamko I — Na vprašanja brez znamk« ne odgovarjamo. 

I Vluibeiiceio 
H o t e l , b l a g a j n i č a r k a 

začetnica — absolventka 
mešč. šole, s perfcktnim 
znanjem nemščine, išče 
mesto za takoj aH s 
1. januarjem. Ponudbe na 
upravo pod šifro »Do-

lenjka«. 

fliiibodobe 
2 k l j u č a v . p o m o č n i k a 

dobro izvežbana, tudi kot 
samostojna vodovodna in-
stalaterja, sprejme takoi 
v trajno delo Ivan Triller, 
ključavničar in vodovod-

ni inštalater, Bled. 

P o š t e n f an t 

krepak, 15—16 let. kmet-
skib staršev, se išče za 
učenca v trgovino z me-
šanim blagom. Privadil se 
bo lahko tudi v kletar-
stvu in lesni trgovini. -
Naslov: Alojzij Beretič, 
trgovina z meš. blagom, 
Šmarjeta pri Nov. mestu. 

E l e k t r o i n s t a l a t e r 

dobro vajen vseh elektro-
vodnih in montažnih del, 
vešč vzdrževanja elek-
tričnih inštalacij in mo-
torjev za enakosmerni 
tok, se sprejme za ta-
kojšen ali čimpreišen na-
stop v večji tovarni v 
bližini Kamnika. Ponud-
be z navedbo starosti, 
dosedanje skušnje, s pre-
pisi event. spričeval *er 
zahtevkov glede plače r,a 
naslov: Ing. V. R e m e c , 
Ljubljana, Kersnikova 7. 

V a j e n c a 

sprejme takoj M. Fajfar, 
kolar, Ljubljana, Trnov-

ska ulica 25. 

S o l n č n o s t a n o v a n j e 

tri parketirane sobe in 
pritikline, elektrika in 
voda v hiši, takoj oddam 
mirni stranki. Naslov v 
oglasnem odd " " u »Slo-
venca« pod štev. 13.460. 

Trgovina 
dobro idoča — sc odda 
Vpraša se v Novi vasi 
Bolfenkova cesta štev. 2 

pri Mariboru. 

M e s e č n a s o b a 

se odda s 1. decembrom. 
Naslov se izve v upravi 
Slovenca pod št. 13.453 

S t a n o v a n j ? 

dveh sob in pritiklin se 
odda pod ugodnimi po-
goji. Naslov v upravi pod 

št. 13,475. 

Šoferska šola 

L obl kotic Čaroernik, 
Ljubljana. Dunajska c. 36 
(Jugoavto). - Tel 2236 
Pouk in praktične »ožnie 

\iJtcz£i,.og£aM., 

] zajamčiio najpopolneiši uspen • 

Najboljše in najkoristnejše 

MIKLAVŽEVO DARILO 
za šolsko mladino je otroška pisalna miza. 

Nudite otrokom veselja do učenja 
Ohranite tih zdrave « telesno neco 

m n otposka i 
P ISALNA MIZICA S 

v 
Iti ae uravnava 7.a vse starosti otrok m 
od C. do 18, leta ustreza vsem pra ~ 
vilom o pravilnem držauju telesa « 
pri nčeujii ter io obenem praktična g 
shramba za vso Šolska potrebščine. » 

Mizice izdeln ie trdk.i B 

I. R E P $ E | 
f v o r n i i c & p o i m t v a , L s u b i f a n a } 

Dvorni trg 1. f 

Zaslužek 
D o b e r z a s l u ž e k 

dobe agilne osebe, zmož-
ne majhne kavcije, £e 
mogoče s pravico obisko-
vati privatne stranke, z 
razpečavanjem manufak-
turnih predmetov po vseh 
krajih Slovenije. Ponud-
be na upravo »Slovenca« 
pod: »Visoka provizija« 

štev. 13.431. 

Poizvedbe 
P o z a b l j e n je b i l 

v vlaku, ki vozi ob 11.45 
dop. iz Ljubljane proti 
Jesenicam, mal zavitek z 
belimi trakovi, in sicer 
od Kranja naprej. Pošten 
najditelj se prosi, da iste-
ga odda v trafiko na ko-

lodvoru v Kranju. 

Pes 

rujav, se je zatekel v 
Trnovsko ulico 25. 

Razno 
P r a n j e p e r i l a 

in slično, na domu — 
iščem. Naslov v upravi 
Slovenca pod št, 13.440. 

S a m o s t o j n a š i v i l j a 

vešča izdelave damskega 
in moškega perila, otro-
ških obleke, dam. pla-
ščev itd., sprejme delo na 
dom. Najraje konfekcij-
sko. - Cenj. ponudbe pod 
»Samostojna« št. 13.451 

upravi »Slovenca«. 

S a l o n s k a g a r n i t u r a 

rdeč svilen pliS in sto-
ječe ogledalo naprodaj. 
Naslov v upravi pod št. 

13.493. 

31 
H a r m o n i j 

ameriškega sistema, prav 
dobro ohranjen, ima na-
prodaj Matej Ahačič, žup-
nik v Lešah, p. Brezje. 

I 

2o % k r o n s k e b o n e 

kupi Pučka štedioaa i za-
tožni zavod d d.. Osiiek 

Desatičioa ul 27 

Že l od 

lipovo in lavorjevo seme. 
vsako množino • p l a č a 
po naivišji dnevni ceni 
FRUCTUS - Liubliana 

Krekov trg 10't 

M a h o v i n o 

hrasta in sliv ter bučne 
peške, kupujemo. - Po-
nudbe z vrorci na G. 

P u h a s t o per je 

kilogram po 38 Din raz-
pošiljam pc po v zet lt> oai 
tnani 5 kg . Poten, Cist 
belo goste kg po 130 Dio 
io čist beli pub kg po 
300 Din • L. Brozovlč 

Zagreb Uics S2. 

N a r a v n o v i n o 

toči delikatesna trgovina 
Sotelšek, Dunajska cesta 
štev, 9$. Pridite, da se 

prepričate. 

D r v a , p r e m o g , k o k s 

pri tvrdki -Kurivo«, Du-
najska cesta 33. Javna 
skladišča (Balkan) tele-

fon št 3434. 

l i c a n a p r o d a j 

Prodam 1500 dolž. me-
trov 18 mm žice s 6 stre- ! 
meni, in 2200 dolž. me-
trov 13 mm žice s 6 stre-
meni Oboja je malo ra-
bljena. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Slovenca« pod 

»Žica« št. 13.461, 

J e d i l n i c a 

trd les, dve kredenci z 
marmornatimi ploščami, 
izborno ohranjeno, na-

Z a s t o r n e n o s a č e 

izdeluje komad za 60 Din 
F. Kosmač, Ljubljana — 

Jeranova ul, 5. 

L e p e k o n j e 

na gugalnicah izdeluje in 
prodaja po nizki ceni: 
Slavič Franc, Emonska 
cesta 10, Sprejmem po-

pravila. 

Hoffmnnn Co., Zagreb, prodaj. Naslov v upravi 
Berislavičeva 3- pod št. 13.494. 

V e l l h o i i b l r o 

iHIKLUVŽEMSH lil 
BO!2č*3iH mmi 

nudi po zmernih cenati na drobno in na debelo 
staroznana slaščičarna 

Lšuitllana T NOVOTN Y, flosnosvelsha 2 
ter se priporoča za obi en poset 

B I I 

F. Čuden 
Prešernova 

! REKiAnA .SlOVEMCU-

N a z n a n j a se 

da so prispela nova dal-
matinska vina, ki se to-
čijo v gostilni pri »Trat-
niku«, Sv Petra c. 25 in 
Kette-Murnova cesta 26 
Istotam domača in dal-
matinska kuhinja in vsak 
dan sveže morske ribe 

^ Premog 
in drva najboljše »rste 
dobavlja 1. Pogačnik Bo-
horičeva 5. Telefon 2059, 

N a z n a n j a se 

da so prispela nova dal-
matinska vina, ki se to-
čijo v gostilni pri »Trat-
niku«, Sv Petra c. 25 in 
Kette-Murnova cesta 26 
Istotam domača in dal-
matinska kuhinja in vsak 
dan sveže morske ribe 

l i ; « * j ; : . V . ' ; . . 

Pozo r ! 

Volno in bombaž kupite 
naiceneie pri tvrdki Kari 
Prelog, Liubljana, Stari 
trg štev 12 i« Židovska 

ulica štev. 4. 

i P o i e t t v a Po zo r ! 

Volno in bombaž kupite 
naiceneie pri tvrdki Kari 
Prelog, Liubljana, Stari 
trg štev 12 i« Židovska 

ulica štev. 4. 

P a r c e l a n a p r o d a j 

velikost 767 ms po 28 di< 
narjev. Naslov v uprav) 
»Slovenca« pod 13.491. 

š t e d i l n i š k i gre lc i 

1 se izborno obnesejo Ce-
na 50 Din — izdeluje 
Fr, Kosmač — Jeranova 

ulica 5, Ljubljana. 

• B E S B H 9 B B 

I n s e r i r a j t e 

v 

, S l o v e n c u 4 ! 

H H E a B E B H B 

K r u S n o m o k o ln 

r ž e n o m o k o 
redno «ve2o, 

kupite zelo ugodno pri 

/1 VOI64 M i l e n ! ANA 

Resljeva cesta 24. 

• B E S B H 9 B B 

I n s e r i r a j t e 

v 

, S l o v e n c u 4 ! 

H H E a B E B H B 

f8lr! iog$olf$ 
Dunajska 46 - Tol. 28-2« 

miri lo d rva 
ogne 

Kupim polnojnnih 
6 0 — 8 0 c m , z l o k o m o l b i l o 

o d 40 H P da l j e , k u r j e n o z ž a g a n j e m i n l e sen im i o d p a d k i — 

vse v d o b r e m s t an j u . — P o n u d b e je pos l a t i p o d » L O K O M O -

B I L A « n a u p r a v o » S l o v e n c a « . 

LES 

Potrti neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, pri-
jateljem in znancem pretresujočo vest, da je naš iskreno 
ljubljeni atek, brat, stric, gospod 

9NT0N tfOGRINEC 
v l a k o v o d j a d r ž a v n e ž e l e z n i c e 

v četrtek dne 28. novembra 1929, po mučni bolezni, previden 
s sv. zakramenti za umirajoče, za vedno zatisnil svoje blage oči. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil v soboto dne 
30. novembra 1929 ob 3 popoldne iz splošne bolnišnice na 
pokopališče k Sv. Križu. 

L j u b l j a n a , dne 28. novembra 1929. 

Globoko žalujoča žena in hčerka. 

j smrekova, jelova in borova debla za žago kupim 
. v vsaki količini. Ponudbe z označbo cene ab od-
j dajna postaja na naslov: Hartncr, Murska Sobota. 

AH le veste, 
da dobi vsak, ki naroči „Radiowelt„ 
za eno leto ali podaljša naročnino za 
eno leto. 

Zasloni elektronko 
SD 4 (avdionko) ali XD 4 (sklepno 
ojačevalko) ? 

Letna naročnina Din 250'- in Din 10*-
za poštnino premije 

Ali H poznate 
najboljši mesečnik Evrope? Ako ne 
zahtevajte še danes številko „FUNK-
MAGAZIN*-a na ogled 

Pišite samo na 

WIENER RADIOVERLAOr, G. M. B. H. 
VVien I. Pestalozzigasse 6 

Naš ljubi dobri »Tati«, gospod 

DR. FRANC FiRERS 
n o t a r 

je danes, dne 27. novembra 1929, previden s tolažili svete vere, 
v 85. letu svoje dobe, za vedno zatisnil svoje blage oči. 

Blagapokojnik bo v petek, dne 29. novembra 1929 ob 15 
v kapeli mestnega pokopališča v Pobrežju slovesno blagoslov-
ljen in nato v grobnico položen k večnemu počitku. 

Sv. maša zadušnica bo darovana v soboto, dne 30. novem-

bra ob pol 9 v župni cerkvi sv. Marije v Mariboru. 

M a r i b o r - W i e n , dne 28. novembra 1929. 

R o z i n a F i r b a s , soproga . 

P h i l i p p i n a M i i l l e r r o j . F i r b a s , A l i c e D e c k e r ro j. F i r b a s , 

h č e r k i , t e r vs i os ta l i s o r odn i k i . 

Žalni obiski niso zaželjeni. Brez posebnega obvestila. 
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P i e r r e L ' E r m i t e : 26 

Žena z odprtimi očmi 

O s e m n a j s t o p o g l a v j e . 

Tis t ega v e č e r a sta d v a m l a d a č l o v e k a s t o r i l a isto-

č a s n o n e k a j p o d o b n e g a i n r a z l i č n e g a . 

D e s n o o b cest i , k i p e l j e v H e r b a u d i e r e , sto j i 

s t a ro z n a m e n j e , k r i ž i z s i vega k a m e n a , k i j e ves 

o b r a š č e n z z l a t i m m a h o m . 

T o z n a m e n j e je b i l o p o s t a v l j e n o p r e d m n o g i m i 

s to let j i v o b r a m b o p r e d p r i k a z n i m i č r n i h vo l ov i n 

f a n t o m o v ; za to so m u d a l i n e n a v a d n o o b l i k o . 

O b v z n o ž j u tega z n a m e n j a se j e vrš i l e d e n naj-

s t rašne j š i h bo j ev , k a r j i h j e v i d e l o tok o b času re-

vo l uc i j e ; t a k o so ga i m e l i d o m a č i n i v v i s ok i čast i , 

z last i k a d a r n i b i l o l e t o v i š č a r j e v i n so o točan i spet 

z lez l i v svo je s t a re n a v a d e . 

P r e d t em z n a m e n j e m se j e to re j t is tega veče ra 

us t av i l m l a d j e zdec , k i j e j a h a l n a k o n j u u m a z a n o -

r u m e n e ba rve , k i je b a r v a n a j b o l j š i h k o n j n a o t o k u . 

J e z d e c se je spus t i l i z sed l a i n p o v e d e l k o n j a za 

p o v o d e c na t ravo , k i je ras t l a o k r o g z n a m e n j a . 

T a m se je us tav i l . 

O d k r i l se je , p o k r i ž a l i n v v e č n e m m r a k u zače l 

t a k o l e svo jo mo l i t e v : 

»T i , k i si de j a l : ,Ni d o b r o č l o v e k u s a m e m u 
b i t i , . . « 

. . . T i , k i si Bog našega p l e m e n a , k i Ti j e os t a l o 

v F r a n c i j i m e d vsem i na j zves te j še , k a j t i ta' o tok j e 

b i l o d n e k d a j zave t j e vseh t is t ih , k i so se b o r i l i za 

p re s t o l i n za o l t a r . 

. . . T i , k i si v i d e l n a t e m m e s t u b o r b o i n p o g i n 

n a š i h . 

. . . N a š i h ! 

. . . P o teh p o l j a n a h n a j d e š p o v s o d i t a k i h F i l-

be r t ov , k i so na t e m m e s t u p a l i . . . k a k o r d v e m o j i 

s tar i tet i , k i so j i h , m o d r i u m o r i l i ' i n k i s p i j o svo je 

p o s l e d n j e s p a n j e p o d v i s o k i m i t o po l i v l a c l a i r š k i 

ž em l j i c i . 

. . . T i , k i si v i d e l p a r i š k e l o p o v e i n g ro zode j s t v a , 

k i so j i h poče l i n a t e m o t o k u , k i j e naš , n e n j i h o v . 

. . . T i , k i si v i d e l k a k o so us t r e l i l i n a j p o g u m n e j -

šega m e d p o g u m n i m i , g o s p o d a d ' E l b e e , v i teza b rez 

b o j a z n i i n p r i k o r a . . . i n o s e m n a j s t sto n a š i h , k i so 

b i l i ko t j e t n i k i z ap r t i v n o i r m o n t i e r š k i c e r k v i . . . 

. . . T ebe , k i so Te t a k o ta j i l i i n p r e g a n j a l i . . . 

i n k i Te še d a n d a n a š n j i t a j i j o in p r e g a n j a j o , k l i č e m 

n a p o m o č , v t e ž k i u r i svo j ega ž i v l j e n j a , k a k o r sta m i 

oče i n ma t i od n e k d a j p o l a g a l a n a srce. 

. . . K l i č e m T e n a p o m o č z ope r novega vsi-

l j i vca . . . 

. . . O h , on n i t a k o m o č a n v te lesn i s i l i k a k o r 

n j e gov i p r e d n i k i . . . B l e d P a r i ž a n je i n z e n i m m a h o m 

svo je pes t i bi ga k o n č a l . 

. . . A T i p o z n a š z a n j k e , v k a t e r e se v lov i ž e n s k o 

srce k a k o r m o r s k e r i b e , k i j ih l o v i m o v svo je t a n k e 

s i n j e n i t i . . . 

. . . Z o p n r te z a n j k e , T e p r o s i m , m i jo b r a n i . . . 

o b v a r u j m i jo , k e r v k l j u b v s e m u je o n a h č i t i s te 

E v e , k i j e da l a j a b o l k u p r e d n o s t p r e d Tebo j , k i si 

G o s p o d vseh s tva r i . 

. . . T i veš. d a s e m i z b r a l n j o m e d v sem i n o i r m o n -

t i e r š k i m i h č e r a m i , d a p o s t a n e r ados t m o j e g a d o m a 

in z v e z d a mo j ega ž i v l j e n j a . 

. . . T i veš , d a se F i l b e r t o v o srce n e s p r e m e n i . 

. . . Z a t o r e j Te p r o s i m , n e dopus t i , d a b i se to 

srce za z m e r o m z l o m i l o . . . D a n e p o s t a n e r a z t r g a n a 

c u n j a , s k a t e r o n i m o č i n i č e s a r poče t i . 

. . . Z a u p a m T i , B o g m o j i n m o j G o s p o d ! 

. . . S l e h e r n i l a s n a m o j i g l av i j e preš te t . N i t i 

z r n a p r a h u se n e p r e m a k n e b r e z T v o j e v e d n o s i i i n 

b re z Tvo j ega d o v o l j e n j a . T i n e boš p r i p u s t i l , d a b o 

vs i l j enec u k r a d e l , k a r m i j e več nego m o j a z e m l j a . . 

R o l a n d i n o srce, k a j t i to srce je mo j e . 

. . . Ne , T i tega n e boš p r i p u s t i l . . . 

. . . V e r u j e m va te , k i si B o g l j u b e z n i . . . B o g zve-

stobe . . . Bog , k i t e h t a š srca i n d o b r o veš, k a t e r o j e 

bo l j r d e č e . . . K a t e r e m o č n e j š e i n vne t e j š e l j u b i . 

. . . V e r u j e m ! 

F i l b e r t j e i z t egn i l r o k o p ro t i z n a m e n j u i n je 

osta l n e k a j h i p o v n e m v t em n e o m e j e n e m p o t r d i l u . 

T e d a j se j e spus t i l z n o č j o ve l i k p o k o j v n j e g o v o 

d u š o . 

Z a j a h a l j e svo jega k o n j a in se n a p o t i l p o stez i 

m e d n j i v a m i p ro t i s v o j e m u d o m u . 

T o d a n a o v i n k u se je ozr l n a z a j k z n a m e n j u , k i 

je s ta lo — e d i n a sve t l a t o č k a v m r a k u . . . in spe t j e 

i z tegn i l s vo j o r o k o ter p o n o v i l , z r a z p r t i m i o čm i . pol-

n i m i u p a n j a : 

» V e r u j e m ! . . 

D e v e t n a j s t o p o g l a v j e . 
P r i b l i ž n o o b ist i u r i j e o b i s k a l R o g e r M a u d o go-

s p o d a vod i t e l j a . 

» A l i m o t i m , g o s p o d v o d i t e l j ? . . . « 

» N e . . . Ž e l i š ? « 

» N e b o m na d o l g o r a z k l a d a l . P r i š e l sem , da V a s 

v p r a š a m , k a j m i s l i t e o g o s p o d i č n i R o l a n d i . . . « 


